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Ljubljana, 10. avgusta. 
Iz Beograda prihajajo vesti, da vla-

da predlaga bistveno znižanje izvoz-
nih carin. Odločitev zavisi od zako-
nodajnega odbora, ki bo revizijo raz-
nih uredb o izvozni carini vzel med 
prvini na razpravo. 

Vprašanje carin načelno presojamo 
i občedržavnega stališča. Vsako lo-
kalno ali drugačno opazovanje zavaja 
v nepremostljiva nasprotja. Seveda 
želimo, da z enake višine gledajo na 
ta problem tudi drugi, sicer se moramo 
i mi umakniti na ožjo obrambno linijo. 

Izvozne carine dirajo v cel kom-
pleks gospodarskega vprašanja: one 
naj znižajo cene na domačem trgu in 
drŽava naj postane deležna eksportn> 
ga dobička. Dohodki iz izvoznih carin 
presegajo še danes dohodke vseh di-
rektnih davkov. Kdor to poslednje 
dejstvo uvažuje, takoj uvidi površnost 
in krivičnost onih separatistov, ki iz 
enega, samega davčnega vira sklepajo 
na razlelitev davčnega bremena v dr-
žavi. Na drugi strani pa brezdvomno 
izvozne carine ovirajo izvoz, vplivajo 
s tem neugodno na valuto bi tako di-
rektno višajo cene. Izvozna carina jo 
napram draginji dvorezen nož. 

Za izvozno carino prihajajo resno v 
poštjv le še živina in žita. Kar se ži-
vino tičo in seveda še bolj glede mesa, 
ja čisto izven spora, da treba naglo 
pristopiti k likvidaciji izvozne carino. 
Zo dr. Kukovčeva reforma izvoznih ca-
rin za živino in meso jo bila koristen 
korak in po kratki oscilaciji, ki so jo 
mogli le kratkovidneži proti nam iz-
rabljati, se je pokazalo, da cene ne 
rasejo več. Suša, ki nam brezpogojno 
veleva zapreti granice za vse vrste kr-
mil, mora likvidacijo le pospešiti. Kdor 
primerja cene mosa in pšenice, bo tudi 
s tega stališča moral priznati, da t,rc-
l>a našemu kmetovalcu pomoči. 

Ni pa situacija tako jasna, glede pše-
nice. Letina je kvantitativno srednja, 
kvalitativno izvrstna. Na drugi strani 
je Tes, da se bo ljudstvo, ker mu suša 
uničuje stranske pridelke, moralo v 
večji meri posluževati mesa in moke. 
Velikega vpliva na svetovni trg bo 
imela odločitev Amerike, ali pomaga 
Rusiji ali ne. Zato danes vprašanje iz-
voznih carin za letošnjo žitno kampa-
njo ni še dozorelo. 

Ključ za odpravo draginje so cene 
pšenico. Tisoč je teorij o pobijanju 
draginje. Naša industrija pada, ker so 
pri nas mezde v valutni relaciji mezd 
v Avstriji in Nemčiji previsoke, čim 
bolj peša industrija, večji je uvoz in 
bolj gro naš dinar nazaj, tako rase dra-
ginja vsega, kar mora kupiti kmet 
Državne finance se šibijo pod pezo 
draginjskih doldad. Kje bo začetek? 
Svetovne cene gredo nazaj, a padec 
dinarja nam jemlje korist tega na-
predka. Ključ vsemu je, da se znižajo 
zahteve za pšenico in vsa zrnja, ki zar 
vise od nje. Ako smo v inozemstvu 
nekonkurenčni, ni, da bi moral biti na 
to odgovor, da vzamemo državi pri-
hod izvozne carine. Cena se da zni-
žati zlasti sedaj, ko je nizko stanje 
lastne valute eksportna premija. 

Po našem mišljenju je in ostane na-
loga naše državne politike, delati na 
znižanje cen pšenice. Posledice bodo 
vsestranke. Edino sredstvo ki se v 
tem oziru še uporablja, so izvozne ca-
rine. Zato ne moremo biti za to, da da 
država to sredstvo iz rok. 

Pašičevi pogoji za nadalje-
vanje razgovorov o Barošu 

NEUSPEH ZANELLOVE MISIJE V BEOGRADU. 
Beograd, 10. avgusta. (Izv.) Pred-

sednik reške vlade, Zanella, je ob pri-
liki svojega zadnjega poseta sporočil 
gospodu Pašiču željo italijanske vla-
de glede luke Baroš. Ministrski pred-
sednik pa mu jc odgovoril, da je 
vprašanje luke Baroš rešeno žc v ra-
pallski pogodbi in da jc nepotrebno, 
o tem voditi še kako pogajanja. Ta 
odgovor Pašiča je bil sprejet v poli-
tičnih krogih kakor tudi v javnosti z 
velikim odobravanjem. 

Naša vlada zahteva kot predpogoj 
za sporazum v svrho izkoriščevanja 
reškega pristanišča izvedbo sledečih 
pogojev: 

1.) Da se o luki Baroš govori kot o 
našem teritoriju, da se s tem izvrši 
rapallska pogodba in se ukine to 
vprašanje na ta način enkrat za vse-
lej z dnevnega reda. 

2.) Da se izvrše volitve za konstl-

tuanto na Reki In da se sestavi vlada, 
ki jo morate potrditi naša in italijan-
ska vlada. 

3.) Izvršiti se mora evakuacija onih 
nam pripadajočih krajev, ki so še 
okupirani od Italijanov. Vsied tega se 
ima prej tudi še izvršiti razmejitev 
reške države in prevzem uprave po 
naših oblastih nu našem, sedaj še 
okupiranem ozemljil kakor tudi v luki 
Baroš. 

Dokler ti pogoji niso izpolnjeni, na-
ša vlada nc bo stopila v nobena po-
gajanja ne z Italijo in ne z reško vla-
do. Reški predsednik Zanella sc bo šc 
nekaj dni mudil v Beogradu, da se še 
natančneje informira o naziranju na-
še vlade in političnih krogov. Po svo-
jem povratku na Reko bo takoj od-
potoval v Rim ln posetil italijansko 
vlado, da ji poroča o poteku svoje 
misije v Beogradu. 

Sestanek med predsedni-
koma avstrijske In češke 

republike 

Pokrajinski namestnik na 
Bledu 

DEMOKRATSKO-RADIKALNA 
POGAJANJA. 

Beograd, 10. avgusta. (Izv.) Vpraša-
nje skupnega dela radikalne in demo-
kratske stranke se je danes pretresalo 
na seji radikalnih ministrov Pašiča ln 
Marka Gjuričiča z delegati radikalne 
stranke Jovanovičem, Grginom in Vu-
kičevidem. Seji je prisostvovalo tudi 
nekaj radikalnih poslancev. Razprav-
ljalo se je o skupnem programu de-
mokratske in radikalne stranke. Po-
drobnih navodil glede pogajanj radi-
kalni delegati še niso dobili, vendar 
so tako v demokratskih kakor v ra-
dikalnih krogih mnenja, da se še te-
koči mesec utrdi program skupne ak-
cije. 

HERMAN WENDEL V BEOGRADU. 
Beograd, 10. avgusta. (Izv.) Semkaj je 

prispel znani nemški publicist Herman 
Wendcl. V Beogradu ostane par dni, na-
kar odpotuje preko Sarajeva v naše Pri-
morje. 

Bled, 10. avg-i-j a. Iz Kranja jo krenil 
gospod namestnik včeraj ob sedemnaj-
stih. Pri odhodu EO mu napravili Sokoli 
in narodno ženstvo Spalir in obsipali nje-
gov avtomobil s cvetjem. Na poti na 
Bled je bil najprej svečan sprojem » Na-
klem, kjer je pričakoval namestnika žu-
pan občine Naklo ter kaplan kot zastop-
nik duhovščine, pozdravila pa ga je ta-
mošnja poštarica v imeuu narodnega žen-
Btva, ter predsednik okrajnega šolskega 
sveta v imenu okrajnega Šolskega sveta. 
Predstavili BO se mu tudi zastopniki Or-
lov, sokolskega naraščaja in šolska mla-
dina. Kratek sprejeli je bil nato v Ra-
dovljici, kjer je poklonila gospodu na-
mestniku šolska mladina lep šopek. 

Ob osemnajstih se je pripeljal namest-
nik do savskega mo6tu med Sledom in 
Lescami, kjer so ga pričakovali Sokoli 
na konjih, ki so ga potem spremili na 
Bled. Pred hotelom »Beograd* so je pred-
stavil namestniku vodja okrajnega gla-
varstva v Radovljici dr. Mencinger ter 
ga spremil do hotela »Toplice«, kjer je 
bil svečan sprejem. Od hotela »Beograd« 
dalje so 6premljevali avtomobil tudi do-
mači fantje na konjih. 

Pred hotelom »Toplice« se je zbralo 
nebroj domačinov v narodnih nošah in 
velika, množica letoviščnikov. Najprej je 
pozdravil namestnika žnpan Hero Tome, 

nato gospa Semečera in gžna. Volk, bi 
sta mu poklonili dva lepa šopka, nato 
pa je pozdravil namestnika dvomi svet-
nik dr. Andrej Ferjančič. Namestnik se 
je iskreno zahvalil za pozdrave, nakar si 
je dal predstaviti razne odličnosti in oko-
liške župane ter se nato podal v hotel 
»Toplice«, kjer se je v salona ob dvaj-
setih vršila čajanka 

Med čajanko se je pripeljalo po jezera 
majhno brodovje. Vsi Solni so bili lepo 
razsvetljeni in so se strnili pred hotelom 
»Toplice«, kjer je navdušeno občinstvo 
priredilo namestniku ovacije in vzklikalo 
kraljn in prestolonasledniku. Pri čajanki 
je pozdravila namestnika gospodična 
Volk • imenu blejskih deklet, nato pa 
je govoril dr. Valentin Krisper kot pod-
predsednik zveze prometnih društev in 
proslavljal zasluge namestnika za naš 
Bled. 

• 
Dne 13. avgusta potuje gospod namest-

nik v Dolnjo Lendavo, kjer bo ob de-
vetnajstih čajanka. Dne 14. avgusta po-
tuje v Mursko Soboto, kjer se vrši ob 
enajstih sprejem na okrajnem glavarstvu, 
ob trinajstih pa obed. Popoldne si na-
mestnik ogleda severne kraje tega gla-
varstva; 15. avgusta se povrne namest-
nik v Ljubljano. 

Hallsfatt, 10. avgusta. Vsled oboje-
stranske želje sta sc danes v Seltz-
thalti sestala predsednik češkoslova-
ške republike, Masaryk, ki se vrača s 
svojega bivanja v Italiji in nemško-
avstrijski zvezni predsednik Hainisch. 
Zvezni predsednik Hainisch in zvezni 
kancelar Schober sta v Seltztluihi 
pričakovala češkoslovaški posebni 
vlak s predsednikom Musarykom iu 
ministrom za zunanje stvari, dr. Be-

| nešein, ki se jc predsedniku Masary-
j kil peljal nasproti do italijanske meje. 

Predsedenika sta sc srčno pozdra-
| vila, nakar so sc predstavili obojni 
spremljevalci. 

Po kratkem bivanju v Seltzthalu so 
se odpeljali v Hallstatt ter sta med 
vožnjo Masaryk in Hainisch ostala 
pol ure sama. Pozneje sta se udele-
žila pogovora tudi dr. Bcneš in dr. 
Schober. Ob 17. je vlak prišel v Hall-
statt, nakar sta se oba predsednika s 
spremljevalci prepeljala preko jezera 
v trg Hallstatt, kjer so ju domačini in 
številni letoviščniki srčno pozdravljali. 
Po zajutrku so si ogledali muzej ter 
posetili lesno strokovno šolo, nato pa 
so se dalj časa vozili po cesti ob Hall-
stattskem jezeru. Ob 17. so se vrnili 
na kolodvor ter se je predsednik Ma-
saryk odpeljal. 

SploSna prepoved iz-
voza krmil 

Beograd, 10. avgusta. S sklepom 
gospodarsko-finančnega komiteja je 
od včeraj prepovedan Izvoz vseh 
vrst krmil, in sicer vseh vrst sena in 
slame, ovsa, melase, otrobov vseh 
vrst krmilne repe, suhe in sveže, re-
zanice in repe, dobljene pri izdelova-
nju sladkorja in odpadkov pri čišče-
nju žita. Od te prepovedi so izvzete 
količine naštetih krmil, ki so bile na-
tovorjene v vagonih ali vlačilcih za 
inozemstvo na dan, ko je stopil ta 
sklep v veljavo. Pri vlačilcih je do-
puščeno tovorjenje. še tH dni po pra-
vomočnosti tega sklepa. Ako pa vla-
čilci do dne, ko je stopila ta naredba 
v veljavo, še niso bili .natovorjeni 
vsaj do polovice, potem stopi ta na-
redba tudi zanje takoj v veljavo. 

POPIS ŽIVINE. 

Beograd, 10. avgusta. (Izv.) Ministr-
ski svet je odločil, da se ima izvršiti 
popis vse živine v celi državi, potem 
pa se bo dovolil izvoz živine, ker gro-
zi vsled suše silno pomanjkanje ži-
vinske hrane. 

NAS DUNAJSKI POSLANIK ODPO-
TOVAL. 

Dunaj, 10. avgusta, tPolitische Korre-
spondenz« javlja, da je odpotoval jugo-
slovanski opravnik na Dunaju M. Rašič 
v Beograd. Za čas njegovo odsotnosti ga 
bo zastopal legacijski tajnik dr. Aleksan-
der Bodv. 

DrŽava mora naroiati 
doma! 

Beograd, 10. avgusta. Generalni in-
špektorat v finančnem ministrstvu je 
poslal vsem državnim oblastem od-
lok, v katerem se naroča, naj se vse 
dobave izvrše pri domačih industrij-
skih podjetjih in proizvajačih. V ino-
zemstvu naj se nabavljajo samo oni 
predmeti, ki jih v naši državi ni, toda 
samo pod pogojem, da se plačajo v 
dinarjih. 

IZ EKONOMSKO-FINANCNEGA 
ODBORA. 

Svoboden uvoz cerkvenih zvonov. — Po-
moč Invalidom. 

Beograd, 10. avgusta. (Izv.) Na današ-
nji seji ekonomsko-finančnega odbora mi-
nistrstev je bilo sklenjeno, da se dovoli 
svoboden uvoz cerkvenih zvonov za cer-
kve, ki so bile med vojno izplenjene. Na-
to se je vršila razprava o povišanju ca-
rinskih tarif in uvozu onih predmetov, 
ki se pri nas izdelujejo. Odločitev še ni 
padla. Odobren je bil kredit v znesku 1 
milijon dinarjev, ki so razdeli kot prva 
pomoč invalidom. 

URADI ZA TUJSKI PROMET. 

Beograd, 10. avgusta, (Izv.) Prometni 
odBek v ministrstvu trgovine in industri-
je bo • najkrajšem času otvorilo infor-
mativne odseke v Zagrebu, Sarajevu in 
Splitu. Dosedaj imamo take odseke aamo 
v Beogradu in Ljubljani. 

Linz, 10. avgusta. Vlak, s katerim 
sta potovala češkoslovaški in avstrij-
ski predsednik, je dospel oh sedmih v 
Attnang-Puchhcim, kjer sta se pred-
sednika prisrčno poslovila. Ob 8.15 
sc je odpeljal predsednik češkoslova-
ške republike v Prago, nekoliko poz-
neje pa predsednik dr. Hainisch na 
Dunaj. 

Dunaj, 10. avgusta. Sestanek med 
predsednikom češkoslovaške republi-
ke, dr. Masarykom, in prcdscduikoni 
avstrijske republike, dr. Hainischetu, 
katerega sta se udeležila tudi češko-
slovaški zunanji minister dr. Boneš In 
zvezni kancelar dr. Schober v svoji 
lastnosti kot zunanji minister, je imel 
popolnoma zadovoljive uspehe. Raz-
pravljalo se je na tem sestanku o celi 
vrsti gospodarskih in političnih vpra-
šanj, ki so važna za nadaljni razvoj 
obeh sosednih republik. Razgovori SJ 
dovedli do tega, da se ie moglo v 
vseh smernicah in posameznostih' 
ugotoviti popolno soglasje. Program 
obeh vlad, ki sc ima uresničiti v do-
brobit srednjeevropskih narodov, tvo-
ri vpostavitev položaja v Srednji Ev-
ropi v zmislu mirovnih pogodb in iz-
obličenje tega položaja v močno pod-
lago reda in miru v vsej Evropi. 

Turki izpraznujejo Angoro 
OBNOVITEV GRŠKE OFENZIVE. - TURKI PRIPRAVLJENI ZA 

POGAJANJA. 

Pariz, 10. avgusta. (Izv.) «Agence 
Havas« poroča iz Angore, da so po 
daljšem razpravljanju o vojaškem 
položaju vojaška oblastva sklenila v 
sporazumu z narodno skupščino iz-
praznjenjc Angore. Sedež vlade se ne 
premesti v Sikos, ker je ta kraj pre-
več oddaljen, marveč v Cesarejo. 

Po daljši brzojavki tc agenture je 
zunanji minister Izet-paša izjavil v 
razgoooru, da sedaj posredovalni ko-
rak v turško-grškem sporu ni na me-
stu, dasi iskreno želi, da se spor po-

ravna. Minister za mornarico, Sali-
paša, odpotuje tc dni v družinskih za-
devah v Švico, ima pa tudi poblastilo, 
da se začne z zavezniki pogajati, ako 
bodo za to razmere ugodne. Izet-pa-
ša smatra, da je vojaška konvencija 
med Angoro in Moskvo mogoča, pač 
pa upa, da boljševiške čete ne bodo 
vkorakale v Anatolijo. 

Javljajo tudi, da so iz Male Azijft 
dospele v Carigrad vesti, da so Grki 
zopet začeli ofenzivo v odseku Eskl 
Sehir. 

i Beograd, 10. avgusta. (Izv.) Ministrstvo 
i saobračaja je določilo, da po ima za čas 
I žetve dirigirati vse prazne vagone v £it-
I ne eentre da se s tem olaiša promet. 

Italija proti Poljski 
BONOMI SE PRIDRUŽUJE V VRHOVNEMU SVETU ANGLE-

ŠKEMU STALIŠČU. 
Pariz, 10. avgusta. (Izv.) Po «Peiit 

Parisienu» je italijanski ministrski 
predsednik Bonomi v včerajšnji seji 
vrhovnega sveta izjavi glede rešitve 
gornješleškega vprašanja: 

Ako bi šlo za vprašanje biti ali ne-
biti poljskega naroda, potem se ne bi 
obotavljal in bi mladi republiki pri-
znal gotove prednosti. Jaz bi ji za 
svojo osebo dal vso Gornjo Šlczijo, 
to pa zaradi tega, ker sta Italija in 
njen parlament priznala potrebo ob-
stoja neodvisne Poljske. 

Toda v pričujočem slučaju gre za 
nekaj popolnoma drugega. Gre za to, 
da se delita dve plemeni, ki sta se 
sprla zaradi ozemelj, kjer nI mogoče 
določiti jasne meje. Izid glasovanja 
je torej edino mazilo, ki ga imamo 
na razpolago. To glasovanje se mora, 
kakor določa mirovna pogodba, tako 

izpremeniti, da se vsakemu glasu pri-
zna enaka vrednost. 

Bonomi se je nato živahno izražal 
proti teniu, da bi se v sredini enega 
prebivalstva ustvarjali otoki ali en-
klave drugega naroda. V gospodar-
skem pogledu primerja Briandovo 
stališče z Lloyd Georgevim, po kate-
rem sc industrijsko ozemlje ne sme 
deliti. Zato želi slišati mnenje stro-
kovnjakov, ali je ta delitev mogoča. 

Sicer pa je to problem druge vrste. 
Pred vsem jc potrebno, da obstoja 
antanta še nadalje, ker je to važnejše 
kot vse drugo. »Jaz za svojo osebo», 
je končal Bonomi, «se strinjam z go-
spodom Briandom in poudarjam kljub 
pesimizmu, da se bo ta zadeva izmo-
tala iz vseh težkoč, ker se mora po-
ravnati.« 

NOV VPAD BOLGARSKIH 
KOMITAŠEV. 

Beograd, 10. avgusta. (Izv.)' Bolgar-
ski komitaši zopet, vznemirjajo našo 
mejo. Te dni jo prestopila večja ropar-
ska četa komitašev mejo in izvršila 
več ropov. Vojaški strokovnjaki so 
mnenja., da mejo vsled njene za. nas 
neugodne strategične lege ni mogoče 
drugače osigurati kot da se zasede del 
bolgarskega teritorija. 

ZA SPAS RUSIJE. 

Berlin, 9. avgusta. (Izv.) Ruska so-
cijalno - demokratska stranka menjše-
vikov je izdala proglas na ruski na-
rod, v" katerem poziva narod, da naj 

I Izvoli svolo vlado, ki bo na ruševinah 

boljševizma sezidala novo in močno 
Rusijo, ki bo v zgodovini človeštva in 
Slovanstva igrala ono nalogo, ki ji ie 
določena od nekdaj! Eksekutivnl ko. 
mite menjševikov je stopi! v sporazum 
z vsemi predstavniki meščanskih 
strank Ul jih poziva na sodelovanje 
za rešitev"ruskega naroda. 

CARUSOV TESTAMENT. 

Rim, 10. avgjs'.a. (Izv.) Včeraj so v 
Napolju odprli Carusov testamor.t. Glav-
ni dediči so njesav brat in oba njegova 
sina, dočim odpadi na ženo le zakoniti 
delež z obvezo, da mora skrbeti za ta> 
ščo do njene smrti. Ciritsova nezakonska 
hči Marija menda ni dobila ničesar. 



Slovesna izročitev odliko-
vanja županu dr. Iv. Tavčarju 

VReraj, ob 18. uri, se je vršila v 
Slavnostno okrašeni dvorani ljubljan-
skega obCinskega svota svečanostna 
izročitev reda sv. Savo II. razreda biv-
Hemu ljubljanskemu županu, dr. Ivanu 
.Tavčarju. Ifaz magistralno poslopje jo 
vihrala državna zastava, v dvorani pod 
župansko estrado je stal kip kralja 
Petra. V dvorani so se zbrali vsi bivši 
obifinski svetniki in Številni maglstrat-
ni uslužbenci. Navzoč jo bil tudi gene-
ralni konzul češkoslovaško republike 
g. dr. Benefi. Galerija nabito polna 
ilam. Na trgu prod magistratom so je 
zbrala precejšnja množica občinstva, 
ki jo pričakovala slavljenca in gosp. 
kralj, uamestnika. 

Oosp. dr. Tavčar se jc pripeljal oko-
li %6. s Svojo gospo soprogo pred ma-
gistrat in je odšel, živahno pozdrav-
ljen od občinstva, takoj v dvorano, 
kjer so sc ponovile ovacije. Točno ob 
šestih se je pripeljal z avtomobilom 
gosp. pokrajinski namestnik Ivan 
llribar v diplomatski gala - uniformi 
in se podal takoj v dvorano, pozdrav-
ljen od občinstva in slavnostnih go-
stov. V dvorani jo segel slavljencu v 
roko in ga nagovoril z besedami: 

< Dragi prijatelj, velecenjeni gospod 
Zupan! Približno 50 let je preteklo, 
odkar je Tvoje življenje last vsega 
slovenskega naroda. Kol navduSm 
mladenič si že v gimnazijskih letih 
sklenil, da posvetiš vso svoje življenje 
narodu, iz katerega si izšel. Ko si pri-
šel na vseučilišče, si začel izpolnjevati 
svoj J nalogo. Veliko izucmidenje so 
vzbudili v slovenskem občinstvu spisi, 
ki si jih začel priobCevati pod psev-
donimom Krnil Leon. Bile so to manj-
šo novele, manjši sestavki, ki pa so 
jim sledili večji. Slovenski narod je 
ost.rrael, ko je videl, da so jo pojavil 
tako velik pripovedovalcu talent. Pre-
daleč bi zašel, ako bi hotel navedi 
vsa številna Tvoja dela. Naj omenim 
samo na kratko, da so Tvoja dola 
»Vita vita« meaev, »Izza kongresa* in 
-Ivau Solne- zbudila splošno občudo-
vanje Tvojega pripovedovalnega geni-l 
ja. Pokazal si, da imaš naš jezik po-
polnoma v oblasti in si ga obogatel s 
številnimi izrazi. V poslednji dobi si 
postavil s -.vojini krasnim delom »VI-
soška kronika« najlepši spomenik v 
slovenski literarni zgodovini. Posvetil 
si delo svoji ženi, svoji zve-ti družici, 
ki to jc umela in ljubila v Tebi no 
satno moža, temveč tudi veliki talent. 
Postavil si tudi njej najlepši spomenik. 

Poleg literarnega delovanja, dragi 
prijatelj in velecenjeni gospod župan, 
pa je znamenito tudi Tvojo javno de-
lovanje. Mlad, poln ognja iu odločno-
sti ti stopil v politično areno. S svo-
jimi članki, ki si jih priobčcval pod 
raznimi imeni, si vzbudil veliko pozor-
nost občinstva iu zato tudi ni čudno, 
da si v naši politični zgodovini igral 
vedno prvo ulogo. Deloval si v števil-
nih društvih, bil izvoljen v deželni in 
državni zbor. Končno Te jo narod po-
stavil na čelo svoje največje občine, 
naše bele Ljubljano, ki jc vsem Slo-
vencem tako pri srcu. Zupanoval si ji 
celih devet lot. V to dobo jo prišla 
svetovna vojna in je razumljivo, da 
Tvoj položaj ni bil postlan z rožami. 
Vendar si bil vedno ua vrhuncu svoja 
naloge in skrbel si kot župan kakor 
pravi oče za svoje prebivalstvo In še 
posebno za ubožne sloje. Enako skr-
bon si bil tudi za svoje uradništvo, ki 
'H bo vodno hvaležno. V občinskem 
svetu je pod Tvojim županovanjem 
vladalo tako soglasje, kakor malokje. 

Naravno jo zato, da Tvoje plodo 
nosno delovanje ni moglo ostati no-
opaženo cul naše, vlade, to jt od on? 
vlade, ki je nastala po našem ujedi 
njenju v veliko, neodvisno, svobodno 
in suvereno domovino, katere veliča-
stvo si takoj spoznal iu tudi v tem smi-
slu deloval. Objavil si colo vrsto član-
kov, v katerih si s krepko besedo na-
stopal za konsolidacijo naše države, 
naše nove domovine. Naš prestolona-
slednik, regent Aleksander, Tc jc zato 

z odlokom št. 395 z dne 31. januarja 
odlikoval v priznanje Tvojih zaslug z 
rodom sv, Save II, razreda, ln jaz 
imam dane« prijetno nalogo, da seia 
izvršitelj tega ukaza in da Ti v imenu 
Njeg. Vi3oCanstva prestolonaslednika 
Aleksandra izročim insignije tega 
reda.» 

Gospod pokrajinski namestnik jo 
med viharnim ploskanjem in burnimi 
Živio - klici nato obesil slavljencu od-
likovanje za vrat in pripel na levo 
stran prsi zvezdo. Z galerije se jc 
vsulo na slavljenca cvetje. 

Gospod namestnik je končal svoj 
nagovor z besedami: »Čestitam Ti k 
temu visokemu odlikovanju in To pio-
sint, da pozneje podpišeš reverz, da je 
sprejmeš iu da je boš nosil do skrajnih 
moja svojega življenja. Želim Ti še 
dolgo vrsto let življenja in veselja 
nad najvišjim priznanjem Tvojega de-
lovanja.* 

Burno ploskanje je zaorilo po dvo-
rani in galeriji, združeno K ponovnimi 
ovacijaini slavljencu. Ko se je vzkli-

| kanje poleglo, je odgovoril slavljcncc, 
| župan dr. Ivan Tavčar na namestili-1 
kov nagovor: 

»Gospod kraljevi namestnik! Veseli 
me in ponosen sem na odlikovanje, i;i 
izhaja iz rok one dinastije, ki jo zdru-
žila naš narod v enotno kraljevino 
.Jugoslavijo. Prosim Te, da sporočiš 
na Najvišje mesto mojo iskreno za-
hvalo za visoko, rekel bi skoro neza-
služeno odlikovanje. Zahvaljujem so 
daljo tudi Tebi, da si se kljub velikim 
poslom, ki Ti jili nalaga Tvoje mesto 
pri zastopanju avtoritete nase države, 
osebno potrudil in prekinil potovanje, 
da mi izročiš visoko odlikovanje. No 
bom govoril o svojih zaslugah, ome-
njam samo, da sva midva prišla skoro 
istočasno v dotiko v življenju in da 
sva dolgo vrsto let delovala skupno. 
Mnogo inspiracij jo prišlo ravno s Tvo-
jo strani.* 

Gospod župan jo nato v kratkih be-
sedah orisal težavno dobo Ljubljano 
med vojno in poudarjal, da potrebuje 
Ljubljana sedaj tak položaj, da bo do-
bila lahko potrebne finančno kredite. 
Končal je svoj govor z besedami: 

Eno zaslugo pa si vsekakor prište-
vam. Bil sem namreč vedno brezpo-
gojno privrženec države, katero 30 
nam priborili samo in edino samo ju-
naški Srbi. Naša država je ustva-icna 
s srbsko krvjo. Bil sem vodno privr-
ženec t« države in kot tak tudi umr-
jem. Glavna stvar je, da napoči enkrat 
čas, ko pomen države ne bo veC pra-
zen glas, ampak nekaj, kar mora biti 
vsakemu pri srcu. Naša država nuj 
nam bo nadstrankarski program, 
ona nam mora biti prva stvar, ako ho-
čemo, da bomo tudi Slovenci živeli. 
Sem za združeno, nedeljivo in če ho-
čete, tudi centralistično državo, kralje-
vino Srbov, Hrvatov in Slovencev! 
Morda mi bodo nasprotniki radi tega 
zopet kaj očitali, ampak jaz ostanem 
pri tem, ne oziraje se ua odlikovanje. 
Poživljam vas vse navzoče, da so 
združite z menoj v vzkliku: Slava naši 
državi! Slava Njeg. Veličanstvu kralju 
Petru! Slava Njeg. Viaočanstvu presto-
lonasledniku, regentu Aleksandru:* 
(Viharne ovacijc narodni dinastiji.) 

Sledile so ponovne viharne ovacije 
županu dr. Tavčarju in osebne če-
stitke. 

Gosp. pokrajinski namestnik sc je 
nato med živahnimi klici »Živiu Hri-
bar!* odpeljal na uamestuištvo, v 
dvorani pa je magistratni ravnatelj g. 
dr. Zamik pročital in izročil županu 
poslovilno arlreso mestnega uslužbon-
stva od priljubljenega iu zaslužnega 
župana. 

Po končanem slavju so je župan dr. 
Tavčar odpeljal s svojo gospo soprogo 
na svoj dom. burno pozdravljan od 
občinstva, ki ga je pričakovalo na tr-
gu. Potek cele slavnostl je pokazal, 
kako se Ljubljana v polni meri zaveda 
odličnih zaslug dr. Ivana Tavčarja za 
slovenski narod in za Ljubljano pose-

bej, In pokazal tuffl, da Je naB vTadar 
s Tavčarjevim visokim odlikovanjem 
razveselil Ljubljančane v isti meri, ka-
kor slavljenca samega. 

Tudi mi se pridružujemo splošni že-
lji, ki jo je v imenu vseh in v svojem 
izrekel pokrajinski namestnik: Dobro-
hotna usoda naj nakloni slavljencu 
skrajno mejo človeške dobe, da bo 
doživel še lepše sadove svojega dela 
in svojega truda! 

Begunec o NSS 
Znano je, s kako predrznostjo sku-

šajo gospodje okoli Antona Peska re-
klamirati uaše Primorce za sebe in 6 
kakšno brezvestnostjo nat.olcujejo, da 
eo demokrati (nositelji glavnega na-
rodno obrambnega dela!) sovražniki 
»beguncev*. Zato je posebno dragoo 
no čuti mnenje enega najodličnejših 
našili beguncev nar. poslanca Mrmoljc, 
ki v zadnjom »Kmetijskem listu* raz-
pravlja o slovenskih strankah ter pišo 
o NSS sledeče: 

Pojavila so je med nami ae ena no-
va stranka — stranka narodnih sociali-
stov. Po mojem mnonju je ta stranka 
popolnoma odveč in se v naši narodni 
držati ne bo mogla uveljaviti. 

Njeni ustanovitelji so hoteli, da so 
ravnajo po češkem vzorcu. Prezrli pa 
so čisto razmere, ki so različne j»ri 
nas in pri Cehih. Cehi so ustanov ili 
narodno socialno stranko, kor je bila 
taka stranka v stari Avstriji potrebna. 
Z narodnosocialistiC.no stranko so pri-
silili socialno demokrate, da so postali 
tudi oni narodni. Potreba češke na-
rodnosocialistične stranke ni še ugas-
nila niti danes, ker Češka ni tako na-
rodna država kakor Jugoslavija. 

Tudi naši narodni socialisti so hoteli 
biti narodni in patriotični Jugoslovani, 
ki bi vplivali na našo soeialnodemo-
kratičuo stranko, da bi postala tako 
narodna kakor češka. Pri glasovanju 
o ustavi pa so se izkazali za slabše pa-
triote kakor socialni demokratje, ki '.-o 
podali lojalnejšo izjavo. 

Glavno moč narodnosocialističn-i 
stranke tvorijo Primorci. Ti so kot za-
vedni Jugosloveni slavili sprejem usta-
ve z navdušenjem, ker imajo interes 
na tem, da se uredi država. Voditelji 
naroilnosocialistiC.no stranko pa so kle-
li ustavo in glasovali proti njej. 

Ob severni moji, okoli Maribora jo 
11.000 Primorcev. Večina njih je v 
državni službi; so uradniki, redarji, ca-
rinski nastavljenci itd. V službenora 
oziru so vsled neurejenosti razmer silno 
trpeli. Po sprejetju ustave so so od-
dahnili, ker so upali, da so sedaj uredi 
pragmatika. da so plače izenačijo itd. 
— Glavno glasilo uarodnosocialistično 
stranke »Jugoslavija* pa kriči s kleri-
kalci po takojšnjem boju za revizijo 
ustave, prezirajoč pri tem sklenitev naj-
potrebnejših zakonov. 

Nastane vprašanje: Kaj ima narod 
od teh kričavih strank? Ali je njih delo 
v korist narodu? Odgovor 110 more bili 
dnigačeu kakor odločni Ne! Sedem 
mesecev so hranile te stranke narod 
samo z dvema praznima frazama: z 
•avtonomijo* iu s »centralizmom*. Se-
daj bi ga pa rade branile z novo frazo: 
z »revizijo ustavo*. S tem ne delajo 
za narod, ampak delajo zločin nad na-
rodom. 

Politične Beležke 
4- Vesti • preosnovi vlad«, iz Beo-

grada poročajo: Te dni se je v beo-
grajskih parlamentarnih krogih trdo-
vratno govorilo, da »e ima Uvesti 
preosnova vlade. Sedaj se je ta ver-
zija zopet pojavila v kuloarjih parla-
menta. Govore, da se bo preosnova iz-
vedla šele meseca oktobra, V splošnem 
pa izgleda, da so pogajanja ne bodo 
nadaljevala pred septembrom, dokler 
se zastopniki klubov, ki se pogajajo, 
ne vrnejo iz raznih kopališč, in dokler 
se ministrski predsednik Nikola Pašič, 
ki pa š eni odpotoval, in nekateri dru-
gi ministri ue vrnejo s svojih potovanj. 
Doznava se, da bodo morebiti demo-
kratski in radikalni delegati glede de-
lovnega programa objasnlli svoje stali-
šče že tekom prihodnjih dni. Ko so 
končajo medsebojni razgovori delega-
tov,'so bosta sklicali seji plenuma ra-
dikalnega in demokratskega kluba, na 
katerih se bo izpremenilo in popravi-
lo, kar se bodo delegati dogovorili. 

H- Protič ln Radič. Zagrebški listi so 
poročali, da se je vršil v Rimskih 
Toplicah sestanek med Protičem in Ra-
dičem in da se je na tem sestanku do-
seglo znatno zbližanje stališča obeh 
politikov. Listi so reproducirali tudi 
izjavo, ki jo je baje podal Protič ob 
tej priliki gledo Bolgarije in v kateri 
se Protič pridružuje znanemu bolgaro-
filskemu stialšču Radida, K tem ve-
stem pripominjajo beograjske »Novo-
sti*, da je popolnoma izključeno, da 
bi dal Protič izjavo o Bolgariji, oziro-
ma jugoslovanski konfederaciji, kakor 
to poročajo zagrebški listi. Protič, ld 
je pod psevdoninom Balcanicus napi-
sal par del o Bolgariji in dosledno n.t-
stopal proti vsakemu zbližanju z Bol-
garijo ter bil ves čas odločen nasprot-
nik Pašičeve bolgarofilske politike, ni 
mogol dati take izjave. Z ozirom na to 
bržkone flasificirano Protičevo izjavo 
klepajo »Novosti*, da jc tudi ostalo 
poročilo o Protič - Radičevem sestan-
ku netočno in neresnično. 

4- Nabori v neodrešenl domovini. 
Italijanski vojni minister Casparotto je 
dejal v laškem senatu, da se bodo na-
bori izvedli v Julijski Benečiji v krat-
kem. Ce se še niso izvedli jo temu 
vzrok dejstvo, ker še ni bilo končno 
veljavno določeno državljanstvo novih 
državljanov Italije. To se je sedaj zgo-
dilo in nabori bodo izvršeni. Minister 
je trdno prepričan, da bodo novi držav-
ljani Italijani v polni meri izvršili svo-
jo državljansko dolžnost. V tej veri ga 
potrjuje dejstvo, kor so so beneški Slo-
venci leta 1868., ko so bili klicani pod 
zastave, izkazali kot najboljši Italijani, 
v zadnii vojni ]>a so položili na oltar 
domovine svojo kri. — Mi bi pa kljub 
tem besedam laškega ministra stavili, 
da bodo Slovani v Italiji še dalje pre-
ganjani ko divja zver. 

Prosvefa 
Umetnostna razstava bratov Kralj. 

Dne 14. t. m. se otvorl v Akademskem 
domu, Miklošičeva cesta 5 v Ljubljani, 
u:..:tnostna razstava bratov Kralj. 

«11 v BMu. X IzfaitnToo Sotolsfega s*, 
veza dobiš polovično vožnjo! 

Sokol I. sporoča, da so do sedaj prija, 
vil! svoje sodelovanje pri telovadbi v po. 
nedeljek dne 15. avgusta Ljubljanski So. 
kol (več točk pod vodstvom saveznega, 
načelnika dr. Murnika), Kamnik, Litija 
(izvaja s 50 dečki p.oste vaje »mladi vo. 
jaki*), poleg teh več drugih društev, tu-
dl Zagreb, brez bližje označbe. Med naj. 
pomembnejše toCke pa spada nastop vo. 
jaštva na sokolskem telovadišSu. Naj 
manifestira najožja zveza nacionalno u. 
brambnih idej, ki vežejo Sokolstvo z na-
rodno armado. 

Sokol I. prosi za sodelovanje pri delcu, 
racijskem delu vso, ki so to obljubili Ze-
lenje bo od četrtka zvečer na razpolago. 
Vstop na telovadišče imajo zadnje večer« 
samo Člani in vpeljani gostje. 

Sokol I. nujno prosi ljubljansko občin, 
stvo naj mu po možnosti odstopi prenoči, 
šča za nedeljo in ponedeljek zvečer. Pr|. 
jave v Gregorčičevi knjižnici na Vidov, 
danski cesti. 

* 

Bratje-jezdeci, kateri se udeležite dni 
15. t. in. ob priliki slavnostne otvoritv« 
letnega telovadišča Sokola I nai se pri-
javijo pri bratu Strlckarju v Mestni hra-
nilnici. 

SokoUko društvo na Viču poživlja 
svole članstvo, da nai mariliveje fcega 
po srečkah efektne loterije sokolskega 
društva v Novem mestu. Bratje In se-
stre! Nudi se vam prilika, da pomagate 
bratskemu društvu do gradnje lastne 
strehe s tem, da kupujete srečke. Pred-
prodaja srečk pri br. Uranu In br. Moč-
niku. Srečka stane en dinar. 

I. zlet notranjskega obmejnega okrni-
la. Iz loške doline nam poročalo: Ne. 
voustanovljeno obmejno okrožje ima 
svoj prvi okrožni zlet dne 21. avgusta t. 
I. v Starem trgu pri Ložu na letnem tc-
lovadlšču Sokola »Loška dolina« s sle-
dečim sporedom: Sprejem gostov ob 10. 
uri; skupna skušnja ob U.; obhod ob 
14.; telovadba ob 15., in sicer župne pro-
ste vaje; moške in ženske dece, obrtne-
ga naraščala, članic, skupine in igre na-
raščaja, češke proste vaje članic, žup-
ne proste vaje članov, hrvatsko «kolo-,, 
orodna telovadba naraščaja in članov in 
zakllučna skupina vseli oddelkov. Konč-
no prosta zabava s koncertom, srečo-
lovom Itd. Prireditev se vrši ob vsakem 
vremenu. Bratska društva in prijatelji 
Sokolstva se opozarjajo In vabijo na to 
prireditev. Zunanji gostje, ki so name-
ravajo udeležiti zleta, se naprošalo, d.i 
nam vsaj do dne 17. t. m. javijo svoio 
udeležbo v svrho preskrbe vozov v Ra-
keku In prehrane. 

Mlademu -Sokolu v Dobu» v korist 
bo v nedeljo dne 14.1.111. popoldne ljud-
ska veselica v Dobu pri »Emavsarju*.— 
Ob 3. url popoldne ie sprejem došli'i 
bratov in sester, potem obhod po vasi. 
Javna telovadba in po telovadbi ljudski 
veselica. Sodeluje domžalska godba. 
Prijatelji »Sokola«, udeležite se priredit-
ve v obilnem številu! 

Po svefu 
— Angleški zastopniki pri Zvezi na-

rodov. Iz Londona poročajo, da bo po-
slala Anglija kot zastopnika k Zvezi 
narodov bivšoga poslanika v Rimu 
Renolla Rodda. 

— Železničarsko gibanje v Ameriki. 
Kakor poročajo iz AVashingtona, gro-
ze železniški uslužbenci e splošno stav-
ko, če se ponovno uvede dolgi delov-
ni dan. 

— Anglija ln Rusija. V londonskih 
uradnih krogih zahtevajo, da mora 
Rusija varna jamstva dati za to, da 
se živila ne bodo razdeljevala po poli-
tičnih vidikih. 

Sokolski vestnik 
SLAVNOSTNI DNEVI OTVORITVE TE-
LOVADISCA SOKOLA I. NA TABORU. 

Brate in sestre, ki pri pripravah na te-
lovadišču niso zaposleni, prosimo, da se 
udeležujejo sprejemov bratov gostov v 
nedeljo in ponedeljek ob sedmih pri ju-
tranjih, ob 10. uri pri dopoldanskih in ob 
14. uri pri popoldanskih vlakih. Zbirali-
šče vsakokrat na peronu južnega kolo-
dvora, če lo mogoče v kroju. Dobrodošlo 
tudi drugo občinstvo, zlasti ono v narod-
nih nošah. Glavni sprejem z godbo v po-
nedeljek pri jutranjih vlakih. 

Bratska vnanja društva, ki posetijo 
slavnostne prireditve »Sokola I.» prosimo, 
da so poslužijo jutranjih vlakov, ker se 
pri istih priklopi potrebno število vozov 
v dobro naših b r a t o v gostov. Tudi so vo-

Spori in turistika 
Jugoslovenskl avtomobilski klub t> 

Ljubljani priredi v dne 14. In 15. r—"usta 
I.1, skupen klubov zlot v Cirkvettico s 
priključenim H. rednim občnim zborom 
kluba po sledeči proi-l- Ljubljana (Na-
rodni dom)-Logatec-Rakek-Cerknica-Sta. 
ri trg-Prczid-JelenieMrzIa vodica-Vino-
dol-ScIce-Cirkvenica. — Start dne 14. av-
gusta ob 6. uri zjutraj pred Narodnim 
domom ob 10.30. odmor v Jelenlu v svr-
ho sestanka s hrvatskimi automobllisti, 
nato skupno nadaljevanje vožnje In o'o 
II.30 prihod v Cirkvenico. Občni zbor 
lugoslovenskega automobilskega kluba 
bo v Clrkvenici, hotel »Terapia« dne H. 
avgusta ob 18. url popoldne. Start za 
skupen povratek v LJubljano pa dne 15. 
avgusta ob U.uri dopoldne z glavnega 
trga v Cirkvenici. Zlet se vrši le v Iep"in 
vremenu, občni zbor pa v slučaju slabe-
ga vremena dne 14. avgusta ob 0. uri do-
poldne v LJubljani, nosebna soba hotela 
«Slon». 

Goriška podružnica SPD. Ima svoj se-
stanek glede ture na Triglav v petek dne 
12. t. m. ob 20.url v restavraciji hotela 
«Slon na vrtu. 

Bohdan Lepkij: 

Zastareli petaki 
Slika iz ukrajinskega življenja. 

Ob čelu prijaznega hribčka za 
ccf.Lvico so šumele dolgovejaste bre-
ze, lesketali so se v solncu kameniti 
križi ter sivi leseni križci uagibali 
svoje izbočene okvire na desno in le-
vo. Gomile je zaraščal malt, tu in tam 
je rastel kak brinjev grmiček. V je-
seni ic prišel cerkvenik, otresel tem-
ne brinjeve jagode ter pripravil ž njih 
kadilo. To je bila zadnja daritev, ki 
so jo pokojniki poklonili svoji cerkvi. 

Bii je lep spomladanski dan. Soltice 
fc prijavno sijalo ter s svojimi blago-
dejnimi žarki radodarno obsevalo va-
ške grobove, kot da jc hotelo čim prej 
izvabiti iz zemlje pomladanske cvet-
ke ter okrasiti ž njimi nemo pokopa-
lišče. Preko grobov so naglo letale 
evrčeče lastavice, ob pokopališki 
ograji pa so igrali in kričali vaški otro-
ci. Navrtali so brezova debla, da se 
je kakor solze ccdil beli sok iz joka-
jočih dreves. 

Ozka steza je iz vasi vodila do ccr-
kve in od cerkve do pokopališča. Po 
stezi ic stopal starec, globoko sklo-
njen. Pokašljevaje jc prilezel do po-
kopališča, se oziral po zeleni ruši ter 
počival tam, kjer so ga najtopleje ob-
sevali solnčni žarki. Snel jc kučmo 
ter položi! skrivUeuo palico na zem-
ljo. Potem pa ie potegnil iz nedrij za-
vitek in ga s tresočimi rokami raz-
grnil na ruši. Na razgrnjeni cunji se 
je zabliščal papir: majhen, modrikast. 

Tiho sem se približal starcu in ga, 
ko sem pristopil k njemu, pozdravil z 
besedami: «Bog Vas pozdravi, očo 
Onttfrij!* "Postali ste bogat mož, na 
solncu sušite Vaš denar — hoho!» 
Starec me jc meril od nog do glave 
in spregovoril besede ter z rokami 
pokril petakc.* 

«Aj dedek*, spregovoril sem, »ka-
ko ste hudi! Ali ste pozabili, kako ste 
nam nekdaj vozili pšenico v žitnico 
ter mi pripovedovali bajke, ali ko 
sem kot majhen deček prišel k Vam 
na vrt in ste mi utrgali najlepše ja-
bolko? Najbrž ste pozabili?« 

* Bankovec za oct rubliev. 

Ta domneva je pomirila starca. 
«Da, da, gospod! Nekdaj je pač bilo 
tako. Da, da, tako je bilo. Bil je vrt, 
hišica in polje. A vsega tega ni več! 

I Na stara leta sem vse izročil otro-
kom. Mislil sem, da jc pač že prišel 
čas, da grem k počitku. Naj oni de-
lajo, a jaz bom igral z vnuki. A kaj 

! je prišlo? Z mojimi starimi očmi sem 
| moral gledati, kako je Žid odpeljal 
| kravico iz hleva, kau je birič odnesel 
i kožuh iz hiše in kako je ves moj dol-
igoletni trud bil zastonj. Ce umrem, 
me ne morejo niti pokopati po stari 
šegi, kakor sc spodobi za poštenega 
kmeta. Ostali so mi zadnji petaki. 
Nc dani jih iz rok, ne dam jih. Nosil 
jili bom pri seli, in če umrjem, naj 
bo za pogreb.* Starec je umolknil. 
Globoko je vzdihnil in spravil svoj 
zaklad. 

Nad nami je sijalo prijazno pomla-
dansko solnce, letale so čvrčeče la-
stavice, ob ograji pokopališča pa so 
šumele dolgovejaste breze. 

Preteklo jc leto, dve ali še več, 
sam ne vem koliko. Zopet sem prišel 
v vas iii stopal sem zopet po oni ste-
zi. ki pelje iz vasi do cerkve in od 

cerkve do pokopališča. Jesenski ve-
ter je stresal z drevja orumenelo list-
je ter ga odnašal v daljavo. Ozka 
steza je bila blatna in polzka kakor 
po dežju. Bila je neprijetna pot. Z 
nesigurnim korakom sem stopal po 
zledenelem blatu. 

Po isti poti je hodilo že nekoliko 
ljudi. Štirje mladi možje so nosili 
krsto in le malo žalujočih je stopalo 
za njo. Natihoma so se pomenkovali, 
da .ie bil prepovedan živinski semenj, 
ker se je pojavila kuga; pripovedo-
vali' so si o Ivanu Nakonečkem, ki je 
svoje premoženje zapravdal za ko-
šček gozda, o botri Maranji, kako je 
gnala kravo napajat, kako je krava 
padla in si zlomila nogo. Tako so se 
pomenkovali in spremljali pokojnika 
k večnemu počitku. 

»Koga pokopavate, dobri ljudje?* 
sem vprašal, potegnivši pred krsto 
klobuk z glave. «Stari Onufrij je 
umrl!« so odgovorili. »Mrtev je, sta-
rec. Mrtev!* 

A prihranil si je denaria za svoj 
pogreb?* sem vprašal. Ljudje so se 
spogledali; čudiii so se, od kod jaz 
to vem. »Imel ga je», so rekli, :«pa 

kak denar! Hranil ga je, Bog mu daj 
dobro, hranil do svoje smrti. Pred 
svojo smrtjo jc poklical cerkvenika 
in starešino. Dam vam, je rekel, pri-
hranjene petake za pogreb, pokopljite 
me kakor se spodobi, poskrbite za do-
bro krsto, skličite sosede, pošljite po 
duhovna.. . A kaj je bilo? Nikdo ni 
pogledal detia, ja, kaj naj počne s sta-
rimi neveljavnimi bankovci? Šli smo 
s petaki k Izaku in Šlomu, v šolo iti 
k Abrahamu v gostilno, a vsi židje so 
rekli; »Jaz jih ne maram, jaz jih ne 
menjam, zastareli so, neveljavni. Ic 
tako smo zbili krsto sami, poslali po 
duhovna, da poškropi mrtveca z bla-
goslovljeno vodo in nesemo starca 
pod breze. Skrbel je za svojo čast in 
hotel je umreti kakor gospoda, h 
kaj čemo? Ni mu bilo usojeno.« 

Pogrebci so prispeli na vaško po' 
kopališče. Megla je ro„'.'.a na grobove 
Za cerkvijo so bliščali kameniti križi 
nad njltni pa so žalno šumele dolgo' 
vejaste breze. J. N. 



Domače vestf 
* Zahvala gosp. ministra in pokra-

Suskega namestnika Ivana Hribarja. 

ovodom svojega imenovanja pokra-
jinskim namestnikom v Ljubljani sem 
prejel toliko čestitk, da mi je skoro 
nemogoče, da bi se za vsako cenj. če-
stitko posebej zahvalil. Naj sprejmejo 
vsi oni, ki so se me spomnili ob priliki 
mojega imenovanja, za svojo ljubez-
nivo pozornost tom potom mojo naj-
prisrčnejšo zahvalo. — Pokrajinski na-
mestnik minister Ivan H r i b a r . 

* «Uradni list deželne vlade za Slo-
venijo« se je s 94. številko izpremenil 
v »Uradni list pokrajinske uprave za 
Slovenijo*. Med dragim objavlja raz-
glas o ustroju pokrajinske upravo za 
.Slovenijo. 

* Generalni konzul češkoslovaške 
republike, g. dr. Otokar Beneš, se je 
vrnil z dopusta v Ljubljano in je prev-
zel zopet poele konzulata. 

* Stolica za češki jezik in literaturo 
na ljubljanski univerzi. Na ljubljanski 
univerzi se po možnosti že v prihod-
njem semestru ustanovi stolica za če-
škoslovaški jezik in literaturo. Prote-
stira se poveri dr. Vaclavu Burianu. 

* Velikodušen dar. Gospod dr. Otokar 
Beneš, generalni konzul češkoslovaške re-
publike v Ljubljani, je daroval za pogo-
relce v D anali ob Cerkniškem jezeru zne-
sek B00 K. Za velikodušni dar se mu iz-
reka najtoplejša zahvala, 

* Kolo jugoslovanskih sester. Prejeli 
«mo: Vabimo vse Korošiee in znanke na 
važen sestanek v nedeljo, 14. avgusta ob 
treh popoldne v društveni sobi Kola Ju-
goslovanskih sester, v Šolskem drevoredu 
št. 2/n. Udeležite se polnoštevilno in pri-
peljite vse prijateljice s seboj! 

* »Gosposvetskl Zvon» se iskreno za-
hvaljuje za prejetih 850 K, ki jih je na-
bral v veseli družbi v gostilni Pušnik go-
spod Anton L o g o v š e k , poštar v Meži 
na Koroškem o priliki godu gospodične 
Emice Pušnik. 

* Kako se obvaruješ tifusa ln griže. 
Kakor smo žo poročali, sta griža in 
tifus po Sloveniji letos precej razširje-
na. Z ozirom na to je zdravstveni od-
sek za Slovenijo izdal naslednje na-
vodilo, kako se obvarujemo teh bolez-
ni. — Bodi vedno snažen in umit: 
pred vsako jedjo in kadar prideš iz 
stranišča, si umij z vodo in milom roke; 
ne primi nikdar jedi z umazano roko. 
Sadje moraš vedno dobro umiti in olu-
piti predno ga zaužiješ. ist.otako moraš 
salata zelo dobro umiti. Pazi strogo 
na snago v hiši in okolu hiše; stranišča 
in gnojišča je treba večkrat na teckm 
dobro posuti z živim apnom. No hodi v 
hiše. kjer leži bolnik bolan za tifusom 
ali grižo, dokler n iozdravljen in ni hi-
ša razkužena. Bolnik mora ležati ved-
no sam v sVoji lastni sobi. V to sobo 
ne sme stopiti nihče drugi kakor sa-
mo oseba, katera streže bolniku. V bol-
niški sobi mora biti vedno pripravlje-
na: a) posoda s 3% lizolovo raztopino 
(2 žlici lizola na 1 liter vode), v kateri 
se mora oseba, ki streže bolnika, vse-
lej umiti roke, kadar se je dotaknila 
bolnika, postelje, nočne posode itd. 
b) posoda z živim apnom, katerega se 
primeša eno dobro pest odpadkom bol-
nika; kajti v blatu in vodi se nahaja 
največ povzročiteljev tifusa in griže. 
Vsi prebivalci okužene hiše morajo 
uživati samo kuhana jedila in piti sa-
mo prekuhano vodo. Pokončavati se 
mora muhe in Srago mrčes, katera pre-
naša kali bolezni od nesnage na člo-
veka in jedi. 

* Razpuščena društva. Pokrajinska 
uprava je iz državnih razlogov razpu-
stila naslednja društva »Camiola*, 
akademisehe Landsvnannschaft, Deut-
scher konstitutioneller Verein; Orts-
gruppe Laibach des allgemeinen 
deutschen Sprachvereines; Deutscher 
Lehrerverband fttr Krain und Kiisten-
land; Salzburger Hochschulverein; 
Deutscher Landesverband fiir Frem-
donverkehr; Deutscher B6hmerwalcl-
bund; Siidmarkischer -S&ngerbund, in 
Verein der deutschen Staatsangestell-
ten. 

* Beograjski akademiki v Ljubljani. V 
petek dne 12. avgusta pride v Ljubljano 
beograjska akademska dramska grupa, ki 
potuje te dni po naši domovini in prireja 
po Sloveniji dramske igrokaze. Grupa si 
je nadela nalogo, da širi prosveto med 
narodom in da s svojim čistim dobičkom 
pomaga glavni dijaški instituciji Ferijal-
nemu Savezu. Z ozirom na dejstvo, da so 
naši ljubljanski akademiki nedavno tega 
uživali gostoljubje beograjske omladine 
in občinstva, upamo, da bo tudi Ljublja-
na dostojno sprejela naše nam drage go-
ste iz Beograda. Pozivamo v prvi vrsti 
naše dijaštvo posebno akademike in sred-
nješolce, da se udeleže sigurno sprejema 
v petek ob 8. uri zjutraj na glavnem ko-
lodvoru. 

* Vojaški koncert na vrtu hotela »Uni-
on* se vrši v četrtek dne 11. t. m. 

* Učni tečaj za babice. Na šoli za 
babice v Ljubljani se začne dne 3. no-
vembra učni tečaj za babice s sloven-
skim učnim jezikom. Tečaj bo trajal 
do 30. junija 1932. — Prošnje do 10. 
oktobra na zdravstveni odsek za Slo-
venijo. 

* Poprava frančiškanske cerkve v 
Ljubljani. Prihodnji teden se prično 
dela na frančiškanski cerkvi, ki je že 
res nujno potrebna poprave. Glavna 
fasada, fronta na Miklošičevo cesto in 
oba stolpa dobita nov omet in novo 
barvanje. Vse bistveno na fasadah se-
veda ostano. Delo je prevzela tvrdka 

no stavbenik Rudolf CimoHn!. Delo je 
proračunano na 6 tednov. 

* Zdravstveno stanje r LJubljani. 
V dobi od 31. julija do 6. avgusta «e 
jo v mestni občini ljubljanski narodih 
28 otrok, med temi 2 mrtvorojenca, 
umrlo pa je 12 moških in 11 žensk, 
torej skupaj 23 oseb. Glasom zdrav-
stvenega izkaza BO bili vzroki smrti: 
v petih slučajih griža, v dveh slučajih 
jetika, po 1 slučaj zastrupljenja rane, 
srčna hiba in smrtna poškodba, v 13 
slučajih pa drugi naravni smrtni vzro-
ki. Obolelo je v tej dobi na griži 42 
oseb, na davioi 4 osebe. 

* Nova planinska koča. Mariborska 
podružnica Slovenskega planinskega dru-
štva zgradi kočo na PlaninšSiei pod Oj-
strico na križišču pota, ki vodi v Slarij 
na eni strani preko Klemenškove planine 
k Plesniku. Z napravo pota skozi Grlo 
se je že pričelo. 

* Češka koča pod Grintovcem je otvor-
jena in dobro obiskovana. Popravljena je 
tudi pot od češke koče do Zrela. Češka 
Koča dominuje v severnih odrastkih Sa-
vinjskih planin, ki ostanejo z Jezerskim 
vred do Jezerskega vrha še last naše 
države. Priporoča se poset zanimivega 
letovišča Zgornjega Jezerskega, ki ima 
poštno zvezo s Kranjem, in pri tom tudi 
poset češke Koče. Pa tudi onim, ki hoče-
jo zvezati turo od Kokrškega Sedla čez 
Grintovee in čez Kočno, ali porabiti pre-
hod od Okrešlja. bo Češka Koča dobro 
došla. 

* Odbor za proslavo dveletnice 
osvoboditve Prekmurja. Včeraj se je 
ustanovil v Murski Soboti nadstran-
karski odbor za. proslavo dveletnice 
osvoboditve Prekmurja in je stopil ta-
koj v akcijo. Sla vnos ti se bodo vršile 
od 13. do 15. avgusta. Kakor znano, 
so hoteli klerikalci izrabiti to slavje v 
strankarske namene, kar pa je z usta-
novitvijo sedanjega odbora prepreče-
no. Upamo, da bo imela proslava sedaj 
res le državni in narodni značaj, brez 
strankarsko - politične primesi, ker le 
v tem slučaju bo dosegla nameravani 
uspeh: poglobiti jugoslovansko držav-
no misel med našimi Prekmurci 

«11 PopoJo d! Trieeto*. kar 60 ie <&*-
nlll* idrijski Sokoli, da prirede Javno 
telovadbo. Prepoved Sokolstva vteme-
ljuje italijanski hiperpatrijotičnl rene-
gat s tem, ker so Sokoli tudi v Jugo-
slaviji Argument za bogove. Ne ve-
mo, ali boli dopisnika Sokolstvo le lz 
zagrizenosti ali pa ga vznemirja rde-
ča srajca Garibaldlja. Pa ne da bi mu 
bilo neprijetno priznati, da so v Italiji 
umrli časi svobode. Iz tega stališča 
pač dobro razumemo jezo na Sokole 
— glasnike svobode. 

* Izgon. Radi rovarjenja proti naši dr-
žavi je izgnan iz naše kraljevine Bolgar 
Peter Vasiljevlč iz Trnova v Bolgariji. 

* Izpred sodišča. Zidar Anton Turak 
in njegova ljubica Marija Tušar, katero 
je pripeljal s seboj iz Koroške, sta se 
nastanila za nekaj časa pri Turakovem 
bratu Jožetu žel. uslužbencu, ki stanuje 
v železniškem vagonu na Brezovici. Za 
gostoljubni sprejem se je ljubeznjivi To-
ne zahvalil tako, da je lepega dne po-
bral vso bratovo obleko in perilo in se 
odpeljal z ljubico v Karlovac. Pred sod-
nijo je Anton Turak tatvino priznal, do-
čim je Marija odločno zanikala vsako 
soudeležbo. Marija Tušar je bila opro-
ščena. Turak pa je bil obsojen samo za-
radi prestopka na 3 tedne strogega za-
pora, — Neki ljubljanski voznik je imel 
smolo, da se mu j» prelomil voz ravno 
na tiru železniškega prelaza r Sp. Si Ski. 
Ko sta stražnika pozvala voznika, da 
naj takoj izprazni tir, ker bo prišel v 
kratkem vlak, jih je ta razjarjen nahru-
111, da naj sama delata in jih vrhutega 
poštena opsoval. Obsojen je bil na 1 te-
den strogega zapora. — Ivan Dežman, 
lastnik žganjarne v Daljni vasi je prod 
časom, ki je določen za pričetek kuhe, 
zakuril kotel, odstranil uradni pečat in 
kuhal. Financarju se je izgovoril, da je 
hotel samo poskusiti matrial, pečat pa 
se je sam razstopil. Obsojen je bil, ker 
jo odstranil samovoljno uradni pečat, na 
8 dni strogega zapora. — Zaradi očita-
nja pristranskega uradnega poslovanja 
nekemu stražniku v Sp. Šiški je bila ob-
sojena Jožefa Šlibernik iz Sp. Šiške na 
tri dni strogega zapora. Ko je šel namreč 
mimo Vrhovčeve hiše stražnik, pred njim 
pa pes brez nagobčnika, je zaklicala oh-
toženka domačinom na dvorišču: »Vidiš 

k Zagrebški gospodarski krogi proti | na§oga psa bi precej naznanil, tega pa 
svobodnemu povišanju najemščine. Po' n o - C e -ie postava za pse, mora veljati 

« 1 »v« i Vfl TICIA o n t t l r n « Čf l l t n m i l r A«p«t a m # i i « M inicijativi trgovske in obrtniško zbor-
nice se je vršila v torek popoldne v 
Zagrebu anketa gospodarskih krogov 
proti povišavanju najemščine. Po dalj-
ši debati, v kateri se jo med drugim 
povdarjalo, da se za trgovsko lokale, 
za katere so jo plačevalo doslej po 
1000 kron, zahteva sedaj po 200 do 
300 tisoč kron. Naglašal o pa se jo 
tudi, da so temu nekoliko krivi tudi 
obrtniki in trgovci sami, ki niso v 
večji meri prišli nasproti hišnim go-
spodarjem, ko je zajije bila konjunktu-
ra povoljnejša. Sprejeta je bila končno 
glede novo stanovanjske uredbo reso-
lucija. ki zahteva, uaj glede odmer-
janja najemščine za trgovske uajemšoi-
ne za trgovske in obrtniške lokale so-
deluje tudi trgovska in obrtniška zbor-
nica in sicor v prvi in drugi instanci. 
Pri sporih naj se izvrši vselej ogled na 
licu mesta. Zahteva se revizija glede 
dolžnosti gradnje po § 24. stanovanj-
ske uredbe ob predhodnem sporazumu 
s trgovsko in obrtniško zbornico in z 
zastopniki veletrgovine, industrije in 
denarnih zavodov. Razen tega so je 
sklenilo, da se z ozirom na povišanje 
najemščine po novih predpisih zahteva 
od mestno občine, da primerno zniža 
gostaščino. 

* V Rogaški Slatini se zaključi 
glavna, sezija dne 20. avgusta. S tem 
dnem stopijo v veljavo 25—50 % po-
pusti pri sobah, zdraviliški taksi, mrz-
lih, plavalnih, zračnih in solnčnih ko-
peljili. 

* Občinski odbor v Polomu raz-
puščen. Občinski odbor v Polomu, 
okraj Kočevje, jo razpuščen. Za gereu-
ta je imenovan Ivan Loba v Polomu. 

* Vladni komisar v Dainji Lendavi. 
Kakor znano je deželna vlada odstavi-
la prosluloga, gerenta v Dolnji Lendavi 
g. Božidarja Severja, ld je svoje mesto 
sistematično zlorabljal v klerikalne 
strankarske svrhe. Mesto njega jc ime-
novala vlada kot vladnega komisarja 
za, Dolnjo Lendavo g. dr. Tino Cuša 
iz Črnomlja. Dr. Čuš je bil svoj čas 
dalje časa nameščen pri civilnem ko-
misarijatu v Murski Soboti in zato raz-
mere v Prekmttrju dobro pozna. 

* Stavbna delavnost v Beogradu, 
Glasom poročila stavbnega oddelka 
beograjske občinske uprave se gradi 
sedaj v Beogradu lepo število novih 
in popravlja mnogo starih poslopij — 
vseh skupaj približno 1500. Kakor vse 
kaže, bo stavbna delavnost prihodnje 
leto še večja. 

* Fašistovski napad na dalmatin 
skega namestnika. Kakor se iz Zagreba 
brzojavno poroča, je bil v Zadru v po-
nedeljek popoldne, novoiman0va,ni po-
krajinski namestnik za Dalmacijo dr. 
Metličič, ko so je v družbi profesorja 
Ježine in inženjerja Casperiuija vračal 
iz deželnega urada, od štirih fašistov 
napaden. Eden ga je s palico udaril 
večkrat po glavi. Namestnik dr. Me-
tličid je zadobil dve težki rani na čelu 
in mora vsaj 15 dni ostati v sobi. Za-
radi tega še ne more nastopiti svojega 
službenega mesta v Splitu. Dogodek je 
vzbudil v Zadru indignacijo pri vseh 
italijanskih oblasteh, ki so dr. Metliči-
ču izrazilo svoje obžalovanje. 

* Fašisti in Sokol. Vlado in policijo 

Gospodars tvo 

za vse enako*. Stibernikova smatra to 
za kritiko brez namena žalitve in se jo 
proti obsodbi pritožila. 

§ 104. Pred deželnim sodiščem je bil 
obsojen Ivan Stular iz Vrhniko na 100 di-
narjev globe, ker je napadel in ozmerjal 
davčnega iztirjevalca Brenčiča med urad 
niin poslovanjem. — Anton Lcdinek se je 
spri med vožnjo iz Celja v Zagorje z re-
vizorjem Bolho in mu ni hotel pokazati 
voznega listka. Mož je bil namreč total-
no pijan. Ko ga jo revizor izročil v Za-
gorju postajnemu uačelstvu, je Lcdinek 
ozmerjal vse železničarje in jim je grozil 
s komunizmom. Obsojen je bil na 20 din. 
globe ali dva dni zapora. Obenem je bil 
kaznovavn zaradi tega tudi otl okrajnega 
glavarstva, kjer je dobil 120 kron globe. 
— Povodom neke aretacije je napadel 
orožnike Invalid Anton Jelovšek z Vrh-
nike. Očital je orožnikom, da postopajo 
kot bi bili v Albaniji, da lumpe spuščajo 
in reveže vklepajo itd. Obsojen jo bil na 
7 dni zapora. 

* Izgubljena ročna košara. V ponede-
ljek je v PoBtojni neka gospa izstopila 
iz češkoslovaškega brzovlaka in prosila 
damo v istem kupeju, -la bi za čas njene 
odsotnosti pazila na njeno ročno košaro. 
Predno se je gospa vrnila, je vlak odšel 
in se prosi dotično damo, ki je ostala 
v kupeju, da bi našem uredništvu sporo-
čila svoj naslov. 

* Nesreča pri delu. Včeraj ob 11. uri 
dopoldne se je v tvornici za železniške 
prage v Hočah pri Mariboru zrušil sklad 
železniških pragov. Težek prag je padel 
na 411etnega delavca Jurija Tement-a, ki 
je dobil poleg poškodb na glavi tudi tež-
ke notranjo poškodbe. 

* Ustreljeni tihotapec. Obmejna straža 
v Prekmttrju je v ponedeljek ustrelila 
na madžarski moji nekega kočevskega 
krošnjarja, ki je hotel prekoračiti mejo 
in so na poziv ni ustavil. 

* Požar. V ponedeljek jo izbruhnil pri 
posestniku Arhu v Janževem vrhu pri 
Selnici ob Dravi požnr, ki mu jo popol-
noma v pepeli! gosp-) '.irsko poslopje in hi-
šo. Zanetil se je tudi v bližini se nahaja-
joči gozd in bi se kmalu zgodila velika 
nesreča, da. se ni slučajno nahajalo tam-
kaj vojaštvo, ki je hifro Izkopalo jarke 
in tako požar zajezilo. 

* Gozdni požar je uničil v sredo po-
poldne in zvečer večje gozdne parcelo 
tik nad železniško progo med Zagorjem 
in Savo. Sodijo, da se je gozd vnel vsled 
isker iz lokomoMv. 

* Kratko veselje. Nameščenec neke 
zagrebške tvrdke je poneveril pred par 
dnevi svojemu gospodarju 93.000 kron. 
Najel si je avtomobil ter se v dražbi 
dveh prijateljev odpeljal v Delnice. Za 
vožnjo je plačal 9000 kron. Nekoliko dni 
so pijančevali in razmetavali denar, v 
ponedeljek pa so jih v Karloveu prijeli 
in izročili sodišču. 

* Razne tatvine in poneverbe. Posest-
nik Rudolf Koutelj se je sestal pred krat-
kim s strojnikom In šoferjem Alojzijem 
Grubičem v Ljubljani. Izročil mu jo 400 
lir, da mu jih izmenja v kaki banki, toda 
Grublč jo z lirami neznano kam pobegnil. 
— Posestniku in vinskemu trgovcu Pe-
tru Stepieu v Sp. Šiški je ukradel neznan 
tat iz poda, srpov in dva lomeža od plu-
ga, v skupni vrednosti 1000 kron. — Iva-
nu Maršiču v TrBtu jo pobegnila soproga 
Marija in mu odnesla veliko nerila in 

N O V E ttNANCNE OP^EDBfc . 
Poročali smo že, da Je prve dni teko-

čega meseca sklepal finančni odbor o 
olajšavah Izvozne carine potom progre-
sivnih do klad na neposredne davke. 
Vsled nameravanega tiklnlenla, oziroma 
znižanja Izvozne carine za mnoge pred-
mete izgubi država okroglo 100 milijo-
nov dinarjev, kateri primanjkljaj bi 
spiavil naš državni proračun Iz ravno-
težja. Zaradi tega hoče finančni mini-
ster nadoknaditi ta deficit s progresiv-
nimi dokladaml na n.posredne davke. 
Finančni odbor se strinja v vsem z mi-
nistrovim predlogom, različna mnenja 
vladalo edino v pogledu retroaktivne ve-
liave doklad, ki na| bi se pobirale za 
nazaj za davčno leto 1920/21. Doklade 
se stopnjujejo progresivno, tako da se 
plača od 100 dinariev davkov 15odstot-
ua doklada. za 400 dinariev 20-, za 2000 
dinariev 30-, za 5000 dinarjev 34-, za 
10.000 dinarjev 37-, za 20.000 39-, za 50 
tisoč 41-, za 100.000 43-, za 200.000 49 
In za več kot 200.000 dinariev 50odstot-
na doklada. 

Generalna direkcija carin )e naročila 
carinarnicam, da morajo pobirati pri 
uvozu 2 odstotka od deklarativne vred• 
nostl blaga, na naslov oslguranja davka, 
od vseh oseb, ki nimajo uvcrenla o pla-
čani carini, brez ozira na to, če glasijo 
fakture na drugo ime in ne na ime one-
ga, ki uvaža blago seboj kot prtljago. 
Če hi se pozneje izkazalo, da je blago 
v resnici uvoženo za račun naštli trgov-
cev, se nai doticni trgovec obrne na 
pristojni finančni urad, ki mu bo zadr-
žano vsoto na naslov zgorai omenjene-
ga davka povrnil. Ta odlok je bil po-
treben zaradi tega, ker so nekateri brez-
vestni špekulanti pri uvozu blaga v dr-
žavo izbegli plačaniu dveodstotne takse 
na ta način, da so nosili sebol blago 
kot potniško prtljago z adreso in uvere-
nicm o poreklu, glaseči se na ime kakš-
nega trgovca Iz naše države. 

O carinskem blagu, ki mu ie rok Ieža-
n)a potekel, objavila generalna direkcija 
carin sledeči odlok: »Prodala carinske-
ga blaga, ki mu le rok ležanla potekel, 
se ho bjavila na carlnarniški zgradbi, če 
blagovna vrednost ne presega 1000 di-
narjev. Za blago, katerega vrednost je 
večja od 1000 dinarjev, se bo prodaja 
objavila v listih dotienega kraju, poseb-
no v trgovlusko-lndustrijskih, tri dni 
pred dražbo. Če v dotičnciu kraju ni 
listov, bo prodala obiavljena samo na 
carinarnici. 

mandl mesta v Ptuju do 18. argnMi t , 
dne. Pogoji so razvidni pri e n M I 
vojaških uradih. 

- Italijanski kapital v Galiciji. ZadnJ« 
Saše so je začel italijanski kapital v Ga« 
liclji zelo množiti. DruStvo Petroli d'Ita-
lia, ki je dosedaj bilo 'zaposleno s preis-
kovanjem zemlje v Dalmaciji, je nakupil« 
sedaj v Galiciji potrolepaka polja ln osna*-
jo posebno društvo 14. njega eksploata-
cijo. Z Istim namonetm je osnovano vi 
Budimpešti društvo »Napta Polonla*, ki 
ga finanslra italijansko-madžarska banku. 

3 Promet s Čehoslovaško. Po odredbi 
ministerstva za pronujt, je odpotovala te 
dni naša delegacija v- Prago, da pretresa 
s Čehoslovaško vlado razna vprašanja, 
ki se tičejo direktno prometne zveze med 
našo kraljevino in čeihoslovaško ropubli-
ko. Promet bi se vršil po mad/.arskutu 
teritoriju iu sicer najprej osebni potem 
pa tudi tovorni 

=» Zunanja trgovina Švice. Glavna švi-
carska direkcija carin objavlja statistik-) 
švicarske izvozne tTgovine v prvem če-
trtletju 1921. Iz teh podatkov je razvid, 
no, da jo uvoz uaza/loval od 1043 na 783 
milj., torej za 260 milj., a izvoz za 370 
milj. Pasivnost trgovijnske bilanca je nara-
sla na. 287 miljonov. Izvoz svile jo v pr-
vem čotrtlet.ju 1921. vnašal 56.8 milj. fran-
kov (lansko leto v irtern času jia je zna-
šal 125.8 milj. frankov), izvoz vezenin j« 
znašal 36.2 milj. f. (1/18.6) izvoz strojev ;•> 
znašal »19.8 milj. fijankov (77.1). Edino 
izvoz kondenziranega mleka so je dvignil 
od 3.1 na 5.4 milj. frankov. 

= Bančna fuzlja tta Angleškem »Neuu 
Zilricher Zeitung* popoča, da jo v tekočem 
letu prenehala težuja. po koncentraciji v 
angleških bankah. V prošlem polletju so 
jo dozualo sa.no za •{ fnzijo, medtem ko 
jih jo bilo v zadnjifc treh letih veliko 
število. Na. ta način so nastali ogromni 
instituti kakor n. pr. takozvani «BIg-Fi-
ve*, ki ima svojo filijdkc po celem sve-
tu. Lota 1895 je bilo v Veliki Britaniji 
še 155 bančnih zavodov, ki so priobčevali 
svojo bilance, danes ,jih jo samo šo 40. 
Koncentracijskim teflpjam so so upiralo 
doslej najbolj šotske banke, ker so so 
halo izgubiti pravico izdajanja bankovcev. 
Nasprotno pa je proces bančnih fuzij prav 
posebno napredoval mi Irskem, kjer so 
so skoro vse domače banko fuzioniraVl 
z volikimi londonskimi zavodi. 

Vttjem Tršo. Delo pa bo vodil tehnič- kliče na pomoč dopisnik fašistovskeea' obloke ter 5358 lir denaria. 

=-= Vinska trgovina. V naši državi bo 
vinska trta letos zelo dobro uspela, ker 
to suho vremo zelo dobro upliva na vi-
nograde. V uekaterih je grozdje radi ma-
lomarnosti vinogradnikom trpelo vjiled 
oni diuma, toda to se žo j>opravlja. V Slo-
veniji jo mnogo vina žo prodanega kljub 
visokim cenam (na Dolenjskem 20—28 K 
za liter). V A v s t r i j i je trgovina popol-
noma zastala odkar je v svrho zvišanja 
državnih dohodkov uvedena na vino vi-
soka uvozna carina. Cene so poskočile; 
hI vina od 9 odstotkov stano 10.000 do 
10.500 kron, hI vina od 10 odetotk. 11.000 
do 11.500 kron, od 11 odstotkov 1200 do 
1250 kron. Dunajski trgovci so se oskrbeli 
še pred 20. julijem največ z madžarskim 
vinom. Na Mad ž a r s k e m jo tudi prej-
šnja živahna, trgovina popolnoma zastala. 
Cone so: 2100 do 2500 K za 10odstot.no 
vino. V Češkoslovaški trgovina počiva. 
Zaloge v I t a l i j i so šo vedno velike, 
pričakuje se sijajne žetve in padanja cen. 

* Protest proti naredbi o pobijanju 
draginje. Zveza trgovskih gremijev in za-
drug za Slovenijo je poslala ministrstvu 
za trgovino in industrijo dr. Spahi odlo-
čen protest proti naredbi ministerstva za 
socialno politiko o pobijanju draginje, 
ker je: 1. ta naredba izdana 20. julija, to-
rej 3 tedne po proglasitvi ustave, kot na-
redba, ki se nc nanaša na noben člen 
ustave; 2. ker so tiče trgovine in prome-
ta in ne spada v resort, min. za soc. po-
litiko in ni izdana v sporazumu s min. 
trgovine in Industrije, ki jo edino kompe-
tentno odločevati v teh zadevah; 3. ker 
ja naredba izdana za časa vseobče gospo-
darske stagnacije, padanja našega izvoza, 
zastoja industrije, katastrofalna depresi-
je našo valute in padanja cen inozem-
skega blaga, kar jo spojeno z veliko izgu-
bo v trgovini in industriji; 4. ker odrejuje 
t,a naredba listanovitov občinskih sodišč, 
ki so naj sestoje iz 7 odnosno zastopni-
kov konsumentov in trgovcev, ker so oni 
na ta način Izročeni na milost in nemilost, 
konsumentom. Zato zahteva Savez, da je 
da naredba podvrže reviziji in da se po-
pravi. 

= Trcšarlnski predpisi. Delegacija mi-
nistrstva financ v Ljubljani je izdala ua-
redbo o izpremembi člena 116 trošarinsko-
ga pravilnika, priobčeno v Uradnem li-
stu št. 83 iz lete 1921, v ročni obliki, kot 
popravek, k svoječasno izdani knjižici 
«Trošarinski predpisi". Popravek stane 
2 kroni; »Trošarinski predpisi* s povprav-
kom vred pa 32 K. Naročila in denar 
sprejema izključno le »Gospodarski urad 
delegacije ministrstva financ v Ljubljani*. 

— Nakup sena. Komanda dravsko divi-
zijske oblasti razglaša, da. potrebuje za 
Ljnbljano, 1,000.000 kg, za Maribor 900.000 
kg, za Ptuj 50.000 kg, za Celje 30.000 kg 
in za Slovensko Bistrico 80.000 kg sena. 
Seno mora biti v balah po 50 do največ 
60 kg. Ponudbe se sprejema vsak dan in 
sicer pri divizijskl intendanturi v Ljublja-
ni, pri komandi vojnega okrožja v Colju 
in pri komandi mesta v Slovenski Bistri-
ci do 12. avgusta opoldne ter pri koman-
di vojnega okrožja v, Mariboru in pri k* 

8o»a 
Zagreb, d e v i z o: 'Berlin 207 — 307.5^ 

Bukarešta. 214, Mila« 731 — 784, London 
izplačilo 611 — til2, ček «08, Newyork 
kabel 167, ček 161 — 164, Pariz 1310 — 
1315. l'r.-U{a 208.50 — 209, Švica 2826 -< 
2840, Dunaj 16.55 — l(i.8fi. Hudimpešt« 
43.25 — 48.50, v a l u t e : dolar 159 ~< 
162.50, rublji 18 — 20. napoleoni 588 — 
545, marke 206 — 3)8, leji 222, lire 7Bf 
— 730. 

Efekti: 
Banka za Primorju 800. 
Trg. obrtna banka iJO — J15. 
Brv. esk. banka 658 — 660. 
Brodska banka -127. 
Jugoslovouska banka 530 —• 585. 
Ljub. kreditna banka 820. 
Narodna banka 505 
Praštedioua 5110 — ,5140. 
Ref.ka ptička banka -IgO. 
Srpska banka 700 — {(10. 
Goranin 525. 
Naš. šnuiska industriji) 605 — 610 
Našička ind. drva 550, 
Slavonia 800 — 900. 

Beograd, v a l u t e : dolar 10.75, franki 
825, marke 51.35, napoleoni 133. D e v š 
z e: London 152.50, Pariz 328, Ženeva 
695, Praga 52.40, Dunaj 4, Berlin 51.60, 
Milan 183. 

Dunaj, d e v i z e : Zagreb 614, Bcogr.vt 
2148 — 24688. Berlin <275 — 1281, Bu-
dimpešta 266.50 — 269.3)0. Bukarešta 1845 
— 1355, London 3760 — 3780, Milan 1465 
— 4485, Netoyotk 102-1, — 1028. Pari« 
8055 — 8095, Praga 1295 — 1808, Sofi-
ja 910 — 920, Varšava 4V.50 — 49.50, Zii-
rich 17.225 — 17.275, v a l u t e : dolarji 
1013 — 1017, levi 895 — .005, marke 1273 
— 1279, fr. franki 8030 - - 8070, fnntl 
3730 — 3750, lire 4440 •— 44(50, dinarji 
tisočaki 2438 — 2458, poljske marke 48.50 
leji 1342.50 — 1352.50, Sv. franki 17.195 
— 17.245, češke krone 1293 — 1299, m. 
krono 267.50 — 270.50. 

Ziirich, d e v i z e : Berlin 7.325, Newyork 
594, London 21.71, Pariz 46.35, Milan 
25.85, Praga 7.525, Varšava 0.31, Zagreli 
3.60. Budimpešta 1.50, Bukarešta 7.60, 
Dunaj 0.65, avstrijske krone 0.57. 

Vremensko poročilo 
Ljubl jana 306 m nad morjem. 

Dan 

10. 
avg. 

4 
S'g 
s : 

<3 

7. 
14. 
21. 

734-3 
781-7 
731-8 

Vetrovi 

21-3 
22-7 
26-0| 

brez retra 

! fc* 

Nebo 1 * 
•I Jp 

jasno L 
d. obl. v 
jasno 

Srednja včerajšnja temperature 28-3, nor-
malna 19-3. 

Vremenska napoved: lopo vroče vreme. 
Solnce nhaja ob 4-52, zahaja ob 19-19. 
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Blagajna velikega vojvode 
Roman. 

Veliki vojvoda je hotel vatopiti, 
Filip mu je hotel slediti . . . tedaj se 
Je vojvoda obtftil: 

«Samo trene »tek!» Dovolite, da se 
posloviva seda;|!» 

Filip ga je začudeno pogledal: 
•Poslovit i . . . sedaj . . . ne nikdar, 

visočanstvo« 
«To bi bilo nevarno. . . Ako riski-

ram jaz svoje življenje, to nič ne de, 
toda nimam pravice, da razpolagam 
z vašim. Vrnite, se v pristanišče in 
pojdite na kror. Odplujie s »Štor-
kljo« na morje. Ako se mi moj načrt 
posreči, vam jutri vse sporočim. 
Ako se ponesreči... potem. . . po-
zdravite starega Paqueno in gospo 
Pelotard.. .» 

Filip je čutil, ikako mu utripa srce. 
Vraga, mož mu je neskončno impo-
niral. Sam, obosrožen z revolverjem 
si upa poiskati svoje sovražnike v 
brlogu; hoče sa«i brez vsake pomo-
či razbiti trumo »opornikov, ki bi da-
li vse, da ga dobe v svoje roke. Kar-
koli je ta vladar nekdaj zaknvil, vse 
to je sedaj popravil s svojim nasto-
pom v današnji noči. Filip je odloč-
no zmajal z glavo in mu podal ro-
ko: 

«Visočanstvo, tudi časopisje ima 
svoje dolžnosti. Predvsem zastopnik 
lista ne sme opazovati od daleč te-
ga, kar si lahko ogleda od blizu. 
Kot predstavnik časopisja hočem na 
vsak način z vami visočanstvo, da 
bom mogel opevati dogodke današ-
nje noči!» 

«In ako zaklenem pred vami vra-
ta ?» 

«Potem grem skozi glavna vrata, 
na hodniku se gotovo srečava, viso-
čanstvo!* 

Veliki vojvodia se zadovoljno na-
smehnil in podal Filipu roko. 

«Moje spoštovanje do časopisja je 
naraslo v današnji noči za sto od-
stotkov. Torej, ker na vsak način ho-
čete, pojdiva!*, 

Izgubila sta se v temo hodnika, ki 
Je vodil od vrtnih vvrat pod dvor-
skim kuhinjam. Tiho, skrajno pre-
vidno, korak za lurakom sta se pla-
zila v predvorje. Samo ena, slaba 
svetilka je brleba v kotu pri vhodu. 
Od zunaj se so čuli počasni, zamol-
kli in enakomerni koraki stražnika. 

Filip je p o t e š i l svojo električno 

svetilko in pogletfal na uro, bilo Je 
ravno pet minut čez deset. 

Veliki vojvoda se je plazil z 
verjetno gibčnostjo, ki je ne bi pri-
pisoval njegovemu vojaškemu tele-
su, do vrat, ki so vodila iz pred-
dvorja, tam je pazno prisluškoval. 
Zaničljiv smehljaj je zaplaval okoli 
njegovih usten, ko je opazoval ta 
vrata; velikovojvodski grb, ki je bil 
naslikan na vsakih vratih, je bil pre-
barvan s sirovo oljnato barvo. Ko 
je pregledoval' vrata, našel je na 
enih posetnico. Komaj pa je pogle-
dal vizitnico je namignil Filipu, ki je 
prišel hitro k njemu in rekel: 

»Gospod profesor, tu stanuje go-
spod predsednik, poglejte njegovo 
posetnico na vratih!» 

Filip je pogledal na vrata in opa-
zoval posetnico; potem sta nekaj ča-
sa prisluškovala oba pri vratih. Sli-
šala sta odmerjene korake, ki so se 
čuli iz sobe, kjer je moral hoditi 
gorindol en sam človek. Filip ni dol-
go premišljal, nehote je dvignil roko 
in potrkal. 

Od znotraj se so čuli hitri koraki, 
vrata se so odprla in na pragu se je 
pokazala v slabi razsvetljavi postava 
predsednika Louisa Hernandeza. 

Filip je hitro potisnil velikega voj-
vodo za krilo odprtih vrat, potem se 
je pa globoko poklonil pred gospo-
dom predsednikom. 

«Dober večer, gospod predsed-
nik,» je rekel. «Kot vidite mi ni dala 
žilica miru, našega sestanka nisem 
mogel več odlašati, zato sem prišel 
že nocoj, da se pogovoriva o svojih 
načrtih! Vem, da je to pozno, toda 
bil sem vseeno tako predrzen, da 
sem vas poiskal še nocoj!» 

Predsednik je opazoval v prvem 
trenotku Filipa začudeno in prepla-
šeno, toda kmalu se je pomiril, ko 
ga je spoznal. 

Dostojanstveno je odgovoril: 
«A, vi ste! Dobro, dobro! Pozno 

je že, to je sicer res . . . toda ravno o 
pravem času ste prišli. Pričakujem 
svoje prijatelje... Samo vstopite, 
gospod profesor!« 

«Hvala gospod predsednik!* je 
rekel Filip in stopil korak bližje, 
«toda stvar je taka, da sedajle nisem 
sam . . . pripeljal sem seboj svojega 
prijatelja...» 

(Dalje.) 

SLOŽNO DELO SPASI NAROD, 
ZATO BODIMO SLOŽNI V DELU 
ZA JUGOSLOVENSKO MATICO! 

Ra pragu življenja. 
Prevedel i N. 

Teta Je dala petlcn. ?el je mimo; 
gotovo nI mislil, da da Vanja petico. 
Vanja je stopil za njim in spustil pe-
tico v nabiralnik... Celo zaropotala 
je petica v nabiralniku. Človek, ki je 
pobiral denar, sc jc nriklonil Vanji.. 
Se je pač lahko priklonil!.., vesel, 
da je Vanja dal petico! 

— Podi že vendar! Idiva poljubit 
razpelo!. . . Tja, kjer je Jezus 
Kristus! 

Zopet se je Vanja spomnil Aljoše 
in sna s parkljem!... Teta je dvig-
nila Vanjo, in on je krepko poljubil 
Jezusu Kristusu ono mesto, kjer mu 
jc od žeblja ostala na nogi luknjica. 

— Nikar ne pozabi, ljubi Jezus 
Kristus, je pomislil Vanja, in kadar 
ga je teta postavila na tla, se je še 
trikrat prekrižal in poklonil Jezusu 
Kristusu, pri čemer je podrsal z no-
žico. 

Ko sta se vračala domov, sta sre-
čala policaja. 

— U-u grdun! je zašepetal Vanja. 
— Vanja! Ali je to lepo? 
— Lepo! 
— Aj-aj! Mama zve, huda bo! 
— Pa ne bo! 
— On ti ne nagaja, a t i . . , 
— Nagaja, pa še kako! 
— Ne smeš. Za to te lahko prime-

jo in zaprejo. 
— Pa naj! Se ne bojim! Zakaj pa 

on i . . . V pekel pojdejo.. . prav vsi! 
Odkar so odpeljali Aljošo, se je 

Vanja i bal policajev i črtil jih je. 
V vsakem je videl enega izmed onih, 
ki so odpeljali ponoči Aljošo. 

— Ta-Ie je brskal po mojih igra-
čah. U-u, kako je ošaben! 

— Zakaj misliš, da je bil ravno ta? 
— Oho! Pa brki?! Sem že opazil! 
—Vsi imajo brke. 

— Oho! Pa ne takih! . . . Me ne 
prevaraš.. . Jaz že v e m . . . 

V. 
Mama je bila bolna. Prihajal je 

zdravnik, in tedaj je nastajalo teka-
nje, ki je motilo običajno tišino po 
sobah. Nosili so led, vodo, bele rjuhe, 
tekali v lekarno, ropotali z vrati. Nih-
če se ni brigal za Vanjo. Nanj so po-
zabili. Teta je spala sedaj z mamo, a 
z Vanjo ie spala nova kuharica; ta 
smrči ponoči in ga strahuje. Nena-
doma namreč plane bosa in vsa raz-
mršena kakor stara čarovnica k po-
stelji in pograbi iz nje Vanjo: 

<— Kaj fiočeS? 
— S6dl! 
—• Nočem. . . 
— Sedi! Sed i ! . . . Sicer se Se zmo-

č i š . . . 
— Kako si neumna! Saj nisem več 

majhen. 
— Ne godrnjaj! Puntar! 
Posede ga, sama pa zopet hop! na 

blazino... In zopet zasmrči. Taka je! 
Zaman te posede! . . . Sedi Vanja in 
dremlje. Glava leze nižje in nižje . . . 
nenadoma se vzdrami in pogleda. 

— Kuharica! Kaka j e . . . Sama 
smrči . . . 

Vstane in zleze na stol in s stola 
v posteljico. A kuharica skoči nena-
doma pokoncu: 

— Kje s i . . . a? Legel si že . . . Ali 
si gotov? 

— Qdidi! Pravim ti, da nočem! . . . 
Mami povem! 

— Mama umira, a on hoče pove-
dati mami! Surovež! 

— Ne zmerjaj, ti pravim! 
Bilo je hudo, o najhuje je bilo to, 

da mama umre. In Vanja se je zaril 
z nosom v podzglavjc in ga tiho mo-
čil s slinami. 

— Nikdar ne daste miru, visličarji. 
O usmiljeni Bog, odpusti jim, pogub-
ljencem! je šepetala kuharica in pri-
čenjala 7.c-ct smrčati. . . 

Podnevi, ko so vsi pozabili na Va-
njo, se je on igral v detski sobi in 
se šepetajo pogovarjal z igračami, 
ker se mu je mama smilila; pazil je, 
da nI ropotal. 

Cinkasti vojaki so predstavljali po-
licaje. Razpostavil jih je na tleh po 
preprogi, a sam se je oborožil s plo-
čevinato sabljo. 

— Kje je Aljoša? je srdito izpra-
ševal. 

V ječi sedi, je šepetaje odgovarjal 
namesto policajev. 

— Kaj?! V ječi? Ali ga takoj iz-
pustite? Ali čujete? 

— Ne izpustimo ga. 
— Poslednjič vas prašam! Ali ga 

Izpustite?, 
— Ne. 
— Ne?. 
— Ne. 
— Tek nate! nate! nate; 
In mali vojald so frčali pod udarci 

sablje na vse strani. 
Eden izmed vojakov, ki je imel čr-

ne brke, je bil pri Vanji posebno sla-
bo zapisan: to je bil tisti z brki, ki jc 
odpeljal Aljošo. Tega vojaka je Va-
nja dvignil s tal in mu prisodil po-
sebno kazen. 

— Pojdi s e m ! . . . AIo! . . . V ječo! 

V škatljlcl je bila Ječ« In 
noter je rgcl Vanja malega vojak 
z brki. 

— Ali je lepo? je prašal Vanja {4 
gledal skozi izrezano okence. — 2», 
lostno? A-a! In Aljoši, misliš, 
veselo? 

V starem Albumu je bila Aljoševj 
slika; kazala je Aljošo še kot gim. 
nazijca. Vanja je vzel to sliko iz ak 
burna in predstavljala mu je AljoSg 
samega. Aljoša je tudi sedel v škat. 
Ijici, in kadar je priletel vanjo nialj 
vojak z brki, je pričel ta mali vojal; 
jpkati in prositi Aljošo odpuščanja. 

— Prosi Vanjo! . . . Jaz ne morem. 
Kakor bo 011 hotel, tako tudi bo! ja 
govoril Aljoša. 

Nato ie Vanja vzel Aljošo iz ječ«, 
ga poljubil in ga dal pod vzglavje. 

— Morda ga pa le izpustiš. Vanja? 
je poprosil Aljoša. 

— Njega? K;:j p- š e ! . . . 
Pod posteljo je napravil pekel. Tu. 

di parklja jc napravil: odtrgana opi. 
ca, ki je poprej plezala po vrvici, st 
je sedaj izpremenila v parklja in je 
sedela široko razkoračena ob no?i 
postelje. 

— Pojdi v pekel! k parklju! In vsi 
vi! vsi! vsi! 

Vanja je 7. nogo zgrebal po tleh 
razmetane vojake in jih metal v pe-
kel. Pri teh igrah je Vanja pozabljal, 
da je mama še vedno bolna, da se ji 
noče obrniti na bolje, in da Aljoše i 
domov. Začasno je pozabljal na gor-
je, in kazalo je, da se je vse dobro 
izteklo: Aljoša je pod podzglavjem, 
doma, mama je zdrava, sovražniki so 
kaznovani in zaprti v neke l . . . Ko se 
je Vanja naigra!, je legel spat in ved-
no je hvaležno zrl na »Božje oko* 
pred Jezusom Kristusom . . . Sedaj se 
je Vanja z Njim zelo spoprljaznil in 
se vsak hip pogovarjal in posvetoval, 

— Ali ozdravi mama? da? 
— Ozdravi. 
— In Aljoša? 
— Pride. 
— Kedaj? O Velik! noči? Ko t! 

vstaneš? 
— O Yc':!:i noči. 
Včasih je kuharica zalotila Vanjo 

pri teh pogovorih. 
— S kom si tu? 
— Te nič ne briga. 
— Zakai omenjaš Kristusa? To nI 

lepo. 
— Kaj se ti vtikaš? Saj se ne me-

nim s teboj! 
— Brezbožnik! 1 

(Dalje). 

Sklicujte se pri svojih 
naročilih na oglase v „ Jutru"! 

Prvovrstna pnevmatiko 
Dunlop - Reithoffer - Hutschinson 

priporoča 1268 10—1 

Ljubljana, Sodna ulica 7. 

DELNIŠKA TISKARNA 
<Ld. 

Ljubljana, Miklošičeva cesta štev. 16. 

Izdeluje vsakovrstne 
tiskovine za urade, 
trgovce in obrtnike, 
društva, zasebnike. 
Knjige, brošure, časo-
pise. Točna Izvedba, 
zmerne cene. Zaloga 
uradnih tiskovin za 
okrajna glavarstva 

Umetniške tiskovine, 
barvotiske vseh vrst 
izvršuje tiskarna, ki 
je opremljena z vse-
mi najmodernejšimi 
stroji, pripravami ln 
tehničnim materia-
lom, najhitreje in do-
vršeno strokovnjaško 

Iovarniška zaloga papirja 
šolskih ln pisarniških potretoiSln. Z a l o ž n i š t v o r a z n o v r s t n i h r a z g l e d n i c . M . T i č a p , Ljubljana 

L e p e suhe gobe 
(jurfcke) 1262 5-1 

kupuje po najvišji dnevni ceni 

turdha Mihael Otnahen v ViSnjigori. 

ERJAVEC & TURK 
799 „prl Zlati lopati" 26-14 
trgovina z žeSeznino 

(prej Hammerschmidt) 
Ljubljana, Valvazorjev trg š t . 7 

nasproti kriSevniSke cerkve. 
Zaloga cementa in karbida. 

Moško športno perilo, dokolenke, 
nahrbtniki, čepice itd. 90061 

C. 1 H U M A N N 
Mestni trg 8. 

d* LASTNA KNJIGOVEZNICA 
izvršuje knjigoveška dela od najpriprostejše do najfinejše vrste 

Prodam takoj 
po nizki oeni 

dve mladi čistokrvni 
kobili 

izborni za teh in vožnjo. 
Nadaljne informacije in ogled v tovarni 
usnja Aleks Podvlneo v Rade6ah 
1265 pri Zidanem mostu. 2—2 

1265 Proda se Jako fln 8 - 1 

Trieder „Zeiss-Jena" 
(6kratni). Naslov pove nprava „Jutra". 

Iščem veliko meblovano ali prazno 
1266 sobo. - i 

Ponudbe na upravo «Jutra» pod ,,Takoj". 

Prvovrstnega 
knjigovodjo, 
ki je dobro izvežban T trgovskem knjig"; 
vodstvu in dober bilancist, kakor tudi 

prvovrstno 
»—s-l.. rajo ni stroji 

išče za čimprejšen nastop dražba „Impox 
v Ljubljani. 1225 3-3 

mtm 
Dunajska cesta 9 

priporoča 21 104-101 

kolonijalno in špecerijsko 
blago ter žitne pridelke. 

Točna In solidna postrežba. ===== 

MSBMBBBB0S8BanHsaasGB«aaaH 

1 flmeritanslio s trojno; olj O 
® Olj«, lahko, za vretona; 
Jj olje za transmisije; 
K olje, strojno za poljedelske stroje; 
j® olje, strojno za težke stroje; J 
ai olje za avtomobile, lahko; m 
B olje , . , izredno težko; B 
£ olje za cilindre; 5 
S olje proti prahu. 67 104-96 5 
1 Slavna zaloga: f 

i m , Rakove & Zanki, d. z o. z . s 
S prej A . Zanki j ^ ! sinovi. S 

Naročajte 

m in s o s i j a l i spisov. 
Dosedaj izšlo S zvezkov: 

1. Dr. Al. Zalokar, O ljudskem zdravja. Broš. 6 K. 
2. Dr. Bogdan Dero, Dojenček. Broš. 6 K. 
3. Dr. J. Demšar, Spolne bolezni. Broš. 10 K. 
4. Št, Sagadin, Naš sadaSnJl ustavni položaj. Broš. 16 K. 
5. Leonid Pitamic, Pravo ln revolnolja. Broš. 8 K. 
6. Dokumenti o Jadranskem vprašanju. Broš. 18 E. 
7. Alb. OgriB, Borba za Jugoslovansko državo. Broš. 32 E. 
8. VI. Corovid, Basa ln vera v srbski proilosti. Broš. 16 K. 

Po pošti vsak zvezek K 180 voč. 
Naročila, sprejema: Tiskovna zadruga v Ljubljani, Sodna ulloa 6. 

I I Kupujte nove knjige ! ! 
a s 

Tiskovne zadruge 9 
D. Fajgel, T i k z a fronto . Zbirka črtic, ki popisujejo dogodke v Goric 

pc izbruhu vojne med Italijo in Avstrijo 1916. Broš. 36 K, po pošt 
2-80 K več. 

A. Novačan, V e l o j a . Drama. Broš. 28 K, vez. 36 K, po pošti K 2-— vež 
Shakespeare - Zupančič, Maobeth. Broš. 32 K, vez. 40 K, po pošt 

K 2-80 več. 
lika Waschtetova, Pravlj ico. Z večbarnimi slikami Vez. 40 K, p< 

pošti K 2 — več. 
Fr. Veber, Uvod v filozofijo. Pota in cilji, 3 . - 4 . zvezek. Cena 72 b' 

po pošti 3'40 K več. 
Knjige se naročajo pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ul- 6 


